

# BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETESI ÁR:		Felelős szerkesztő:	Kiadótulajdonos:	Hirdetéseket és nyiltéri közleményeket
Egész évre . . . 12 kor.	Negyedévre . . . 3 kor.	<b>BITTERMANN SÁNDOR.</b>	<b>BITTERMANN NÁNDOR.</b>	a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.
Félévre . . . 6 kor.	Egyes szám ára 20 fillér.			MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

## Harc a békéért.

Zombor, május 12.

Az az igazság, hogy a harc nemcsak a nemzeti művelődés dolgosa méheite, a műzsákát, hanem a nemzeti jólét alapozó munkásait, a törvényhozókat is elnémitja, igazolásra nem szorul. Aki csak amolyan mag nélkül való magvas mondásnak vette valamikor, azt az utolsó tíz év története alaposan meggyőzhette tévedéseiről.

Körülbelül tíz éve dúl a harc a pártok között a nemzetboldogítás miként-jeért, úgy hogy a nemzet vallja kárát. A meglévőt védő párt elbukott s a meg nem levőért támadó párt győzött. S a bukás és győzelem eredménye? Az, hogy az ország állapota rosszabbra fordult, mint amilyen azelőtt volt.

A végeredmény megmutatta, hogy a tízéves harc nem a nemzet boldogításáért, hanem a hatalom birásáért folyt; de egyszersmind nyilvánvalóvá tette azt is, hogy a hatalom birtoka nem elegendő egy nemzet sorsának helyes intézésére nagy tapasztalás és nagy tudás nélkül.

Most újra harsog riadó harsog országszerte hegyen és völgyön. A régi munkás politika kipróbált, félelem és gáncs nélkül való vitézei felocsudva az aléltságból, melybe a megtévesztett nemzet elhidegülése következtében bekövetkezett bukás merítette, sikra száll a békés munka áldásaiért, miket a magalitt, hitegető győztes fél tudatlansága és lelkiismeretlensége könnyelműen elkocázott.

A harcban álló felek közt nem nehéz a választás, melyiknek csatasorába álljunk, melyiknek zászlaját segítsük diadalra.

A nemzeti munkapárt vezérei olyan politikai iskolából kerültek ki, mely az országkormányzás nehéz feladatának megoldásában egy emberöltőn át emberül és eredményesen megállotta helyét: hosszú zavartalan béke ölen gazdaságban és műveltségben oly rohamos gyarapodást látott az ország, minőt más nemzetek századok alatt sem láttak. A koalíció összes pártjai ellenben összetett ésszel és kézzel egy országgyűlési cikluson át sem voltak képesek az ország hajóját biztos révbe kormányozni s a legválságo-

sabb helyzetben teljes tehetetlenségök nyílt megvállásával voltak kénytelenek erősebb kezekbe átadni a kormány rudját.

A nemzeti munkapárt békét és munkát ígér s hogy az ígértet nem üres hitegetés, hanem tette váltható komoly akarat, azért kezeskedik más név alatt megélt politikai multja, mely hangzatos jelszavak nélkül szükölködik ugyan, de eredményes munkában annál gazdagabb. Ezzel szemben az ellenzéki pártok vagy semmit vagy obstrukciót hirdetnek. A Kossuth-párt és néppárt a koalícióban is tehetetlennek bizonyult a kormányzásra; a Justh-párt pedig, amint eddig mindig csak a rombolásban lelte kedvét és mutatta meg erejét, azonképen most is csak rembolást hirdet.

A politikai megbízhatóság, a programhoz, az elvhez való állhatatos ragaszkodás is a nemzeti munkapártot s nem az ellenzékieket ajánlja. A munkapárt elődje nem kapcsolt ki, nem függesztett fel, nem paktumozott el soha semmit s nem fogja tenni az utód sem; ellenben a néppárt az egyházpolitikai törvények revízióját, a két

## Ora Ékszer és Aranyáru

Frey Imre urtól átvett és ujonnan átalakított üzletemben menyasszonyi és más alkalmi ajándékok: **Brillians áruk,** karikagyűrűk, divatos ékszerek, valódi ezüst, k i n a e z ü s t evőeszközök és disztárgyak, Omega, Schild, Schaffhauseni stb. zseb-, inga és mindennemű órák.

DUS VÁLASZTÉK! OLCSÓ ÁRAK!

! Ora- és ékszerjavításokat saját műhelyemben olcsón és jól készítek. !  
 • Betűs gyűrűknek 1 és 2 korona darabja. •  
 = Vidékre választékot küldök. =

### Keszler Dezső

órák- és ékszerész

:: ZOMBOR, főutca 4., Frey-féle ház. ::

**„SAVOY“ BUDAPEST,**  
**VIII., JÓZSEF-KÖRUT 16.**  
 a Nemzeti Színház közvetlen közelében.  
**NAGYSZÁLLODA** 15-7

A főváros legszebb és legmodernebb szállodája. — 120 szoba és szalon. Központi gőzfűtés, villanyvilágítás. Lift. Hideg és melegvíz minden szobában. Szobák 3 koronától feljebb. : : : : Elsőrangú étterem. : : : :

függetlenségi párt a perszonál uniót, sőt a Justh-párt még a katonai követelményeket is szépen sutba dobta — a hataloméért.

„Ha erős meggyőződéssel megyünk a küzdelembe — mondta gróf Khuen-Héderváry miniszterelnök a minap — hiszem, hogy nem maradhat el a siker. És ha egyszerre nem is aratunk sikert, nem hagyjuk el a zászlót, és ha kétszer, háromszor is kell érte megküzdeni, meg fogunk küzdeni.“

Régi igazság: *si vis pacem para bellum*. A békés munkát harcra kell biztosítani. Ha a nemzetrontó obstrukció politikáját az első csata le nem törli, jönni fog, mert jönnie kell a második, a harmadik csatának, mindaddig, míg a nemzeti érdek nem diadalmaskodik a fenekedő pártérdekeken, míg a rombolás csatatere meg nem porhanyul a munka termő talajává.

**Az országgyűlés egybehívása és a választások kiírása.**

A király őfelsége folyó hó 9-ikén kelt királyi kéziratával magyar minisztertanácsa előterjesztésére folyó évi június hó 21-ik napjára hívja egybe az országgyűlést; e kézirat alapján a bel-

ügyminiszter két körrendeletet bocsátott ki: egyet a központi választmányokhoz a választások határidejének kitűzéséről s egy másikat valamennyi vármegyei és városi törvényhatóságokhoz a választások ideje alatt a rend fenntartása érdekében. A királyi kéziratot és a két rendeletet itt adjuk:

**A királyi kézirat.**

MI ELSŐ FERENC JÓZSEF  
 ISTEN KEGYELMÉBŐL AUSZTRIAI  
 CSÁSZÁR, CSEHORSZÁG KIRÁLYA s. a. t.  
 és  
 MAGYARORSZÁG APOSTOLI KIRÁLYA.

Kedvelt hiveink!

Uralkodói kötelmeinkhez tartozván az ország törvényeinek hű és pontos végrehajtása fölött örködni:

Mint hogy az 1848. évi IV-ik t. c. 1-ső szakasza az országgyűlést évenként Budapestre egybehívati rendeli, és mint hogy számos függőben levő kérdés mielőbbi megoldását a nemzet erkölcsi és anyagi érdekei sürgősen követelik:

Magyar minisztertanácsunk előterjesztésére elhatároztuk, hogy az ország főrendeit és képviselőit a *folyó év június havának 21-ik napján* megnyitandó országgyűlésre Budapest székesfővárosunkba egybehívjuk.

Minekfolytán Nektek ezennel komolyan meghagyjuk, hogy haladéktalanul megtegyétek mindazokat az intézkedéseket, amelyek a törvény értelmében szükségesek arra, hogy az 1874. évi XXXIII. és az 1899. évi XV. t. c. i-ek által rendelt módon és a fennálló törvények által meghatározott számban megválasztandó képviselőitek ezen az országgyűlésen megjelenhessenek és a

törvényhozás működése a mondott napon és helyen akadálytalanul megindulhasson.

Kikhez egyébként királyi kegyelmünkkel kegyesen hajlandók maradtunk.

Kelt Bécsben, ezerkilencszáztiz év május havának 9-ik napján.

Ferenc József s. k.

Khuen-Héderváry Károly s. k.

**A választások kitűzése.**

Ő császári és apostoli királyi Felsége a jövő 1910—1915-iki országgyűlést az 1910. évi június hó 21-ik napjára legkegyelmesebben egybehívni méltóztatván: egyidejűleg intézkedtem, hogy a kegyelmes királyi meghívó levelek a törvényhatóságoknak és az önálló képviselőküldési joggal bíró városok, illetve községeknek a mai napon megküldessenek.

Tekintettel ezen legfelső elhatározásra, az 1874. évi XXXIII. t. c. 56. szakaszának rendelkezéséhez képest az *általános képviselőválasztások megtartására az 1910. évi június 1. napjától bezárólag június 10-éig terjedő 10 napi határidőt* tűzöm ki.

Midőn erről a címert értesitem, egyuttal felhívom, hogy az idézett törvényeikk 57. és 58. szakaszaiban foglalt rendelkezésekhez képest a kegyelmes királyi meghívó levélnek a közgyűlésben történt kihirdetése után következő napon okvetlen összeülvén, az általános képviselőválasztások napját a fentebb meghatározott 10 napi határidőn belül tűzse ki s az 1874. évi XXXIII. t. c. 59., 60., 61. szakaszainak szem előtt tartása mellett tegye meg mindazokat az intézkedéseket, melyek a cím feladatát képezik, egyidejűleg pedig az idézett t. c. 62. szakasza értelmében, ugy ezen törvényeikk 68. és 75. szakaszai, valamint az 1899. évi XV. t. c. 153., 155. és 156. szakaszaira való figyelemmel, az

**A „BÁCSKA“ TÁRCÁJA.**

**A vitéz honvéd.**

Írta: **Türr Antal.**

Almás Kázmér mikor az erdészeti akadémiából kikerült, azt hitte, hogy most már nemesak végzett akadémikus, de bizonyosan aranytálcán kínálják föl neki az élet örömeit is. De nem úgy történt. Akármilyen jó bizonyítványai voltak is, nehezen jutott kenyérhez. Erre pedig szüksége volt, mert „ahol szegény az eklézsia, ott a pap maga harangozik“. Nála pedig szükiben volt minden.

Valahára mégis csak álláshoz jutott. A vadregényes Mátra erdőkoszoruzta hegyei közé vitte a sorsa. Egy nagy uradalomnak a főerdésze fogadta maga mellé. Ő már öreg, remeteszakálu ember volt: olyan mint a bibliai Matuzsálem. Osztan törődött is, szükisége volt hát egy fiatal, munkabíró erőre. És megbízható emberre.

Almás Kázmérban ezeket a szép tulajdonságokat fel is találta. Kázmér sudárnövésű, de tagbaszakadt szép ember volt, jellem és becsület dolgában pedig kifogástalan. A szegénység nemesak munkára, küzdelemre tanította meg, de a jellemét is ugy

kiköszörülte, hogy az ragyogott mint gyémánt a napsugárban.

Alerdésze lett az uradalomnak,

Az öreg főerdész rövid idő alatt ugy megszerette, hogy fiának fogadta. Azt mondta:

— Ahol ketten ülnek egy asztalnál, ott a harmadiknak könnyen szoríthatunk helyet.

Mert csak ketten voltak: ő meg az apátlan-anyátlan unokája egy gyönyörű szép szőke leányka, kinek már tizenhat tavasz viritott el aranyfürtű fejcskéje fölött, mint ahogy azt a költők mondanák.

Ezentul, mikor a leves-nótát huzzák a városi templom tornyában, halat, vadat és mindent, ami jó falat, már hármuknak találta föl a szakácsné a terített asztalra. A hosszú, becsületes munka és kitartó szorgalom árán szerzett jólét bőségszaruja tárult föl előtte.

Kázmér nagyon boldognak érezte magát a szük körben. Hiszen ugyis el voltak zárva a világtól, mert az erdészlak az erdő közepén feküdt. Oda pedig ritkán vetődött társaság, legfeljebb egy-egy szegény legény kopogtatott be néha egy kis harapni valóért.

Most aztán áldotta sorsát, amely ide vezérelte. Boldognak, sőt paradicsominak találta az életet, melyet annyi küzdelem és

fáradtság után egy kedves angyal is iparkodott edessé tenni.

Csendes volt ez a kis fészek, de azért ugy tünt föl Kázmérnak, hogy tarka lepkeszárnyon vibrál előtte a szerelem angyala. Kárpótolva volt a multért. És ha a mult borongós, fojtó köde néha a lelkére is nehezült, csakhamar eloszlatta azt az a pajzán kacaj, rózsás öröm, mely — mint a megtépett, szétfoszlott felhők közül a ragyogó, színes szivárvány — ott fakadt egyszerre Ilonka szüzsies ajkán.

Hát bizony nem csoda, ha Kázmér a testvéri szeretetnél valamivel többet érzett szivében Ilonka iránt. Mikor pedig az erdő zöld selyemmel bevont utain egymás mellett sétálgattak, mikor a fiatal fák karcsu ágai feléjük hajladoztak és a sima fűszálak közt elbujt tarka virágok szerelemtől olvadoztak, mikor a lombok alján és a százados tölgyek koronáin, csendes félhomályban, megcsendült a madárdal, akkor egy búbajos, fenséges kép tárult föl előttük: a tiszta szerelem káprázató képe.

És amit a sziv érez, attól árad a nyelv!

Kázmér megfogta Ilonka reszkető kezét, ajkához emelte, forró csókot lehelt rájuk, aztán édesen, dallamosan azt mondta:

— Lelkem, Ilonkám, megtaláltam bened a földi menyországot!

előírt tartalmu hirdetmény kibocsátásáról gondoskodjék s annak szövegét a vonatkozó ülési jegyzőkönyvbe szószerint vegye fel.

Mint hogy pedig a most megtartandó általános képviselőválasztások alkalmával ugyanazon rendelkezések irányadók, melyek a három legutóbbi általános képviselőválasztás alkalmával már érvényben voltak, a címet ezuttal is — a részletekre kiterjedő utasítás mellőzésével — hivatali elődeimnek az 1901. évi szeptember 10-én 96976. és az 1905. évi január 4-én 292. szám alatt kibocsátott körrendeleteiben foglaltak szigorú betartására hívom fel.

Az országgyűlési képviselőválasztások megtartására vonatkozó összes intézkedéseit pontosan feltüntető ülési jegyzőkönyvek másodpéldányát esetről-esetre — legkésőbb azonban az ülést követő napon — mulhatatlanul terjessze fel.

Budapest, 1910. évi május 9-én.

*Khuen-Héderváry Károly gróf s. k.*

#### A rend fentartása a választások alatt.

Ő császári és királyi felsége a jövő országgyűlést az 1910. évi június hó 21. napjára legkegyelmesebben egybehívni méltóztatván, a törvény rendelkezéséhez képest az általános képviselőválasztások határidejét 63680—1910. szám alatt egyidejűleg kiadott rendelettel az 1910. évi június hó 1-től 1910. évi június hó 10. napjáig terjedő időközben tűzöm ki.

Az elrendelt általános képviselőválasztás folytán *előreláthatólag széles körben meginduló mozgalmak* szükségessé teszik, hogy a Cim arról, hogy hatósága területén a *közrend és a béke, a személy- és a vagyonbiztonság sértetlenül fentartásuk, fokozottabb mérvben gondoskodjék.*

Felhívom ennél fogva, hogy önkormányzati jogából folyó kötelességének megfelelően, a *törvénybe ütköző és államellenes izgatások, törvényellenes cselekmények, rendellenességek* megelőzése érdekében hatékonyan intézkedjék s közegeit utasítsa, hogy azok az előforduló törvényteleniségekkel szemben a *legszigorubbán járjanak el, a megtorló eljárást minden esetben fogantatva vegyék* s általában hatáskörükben

mindent megtegyenek arra nézve, hogy úgy a választási mozgalmak alatt, valamint a választás napján a közrend és a béke megőriztessék, a vagyon- és személybiztonság fentartassék s ezáltal biztosítva legyen az, hogy a választópolgárok alkotmányos jogait minden erőszakos befolyástól menten, szabadon gyakorolhassák.

Szükségessé tartom, hogy a *közrend fentartására vonatkozólag kibocsátandó külön hirdetményben* a lakosság figyelmébe, a törvény szó szerinti idézésével az 1878. évi V. t.-c. 171., 174., 178., 184., 186., az 1874. évi XXXIII. t.-c. 103. és 104., valamint az 1899. évi XV. t.-c. 170. és 171. szakaszaira és végül ezen utóbb idézett törvények 3. szakaszának 2—10. pontjaira — a 6. pontra kapcsolatban a 7. és a 9. szakaszaiban foglalt rendelkezésekkel — és azok következményeire felhívassék.

Szükségessé tartom továbbá még azt is, hogy a választóknak a választás székhelyére való szállítása, visszaszállítása és az e címen fizetendő fuvardíjak tárgyában az 1899. évi XV. t.-c. 8. szakasza alapján alkotott vármegyei szabályrendeletnek a fuvardíj mérvére, valamint a lényegesebb határozományokra vonatkozó rendelkezései — a választásokat legalább 8 nappal megelőzőleg — községenként szokott módon közhírré tésenek.

Budapest, 1910. évi május hó 9-én.

*Khuen-Héderváry gróf s. k.*

### Választási mozgalmak.

Rövid néhány hét és a nemzet józan, őszinte akarata ekkor már nyilvánvalóvá lesz egész teljességében. Bizonyosságot fog tenni az ország polgársága arról, hogy érett, komoly és elszánt munkát akar ezután folytatni.

Bizonyosságot fog tenni arról, hogy az eddigi tétlenséggel, mely az utolsó évtized, de különösen az utolsó négy év alatt oly káros és veszedelmes kihatással volt az ország minden életforrására, szakítani fog. Jelszava a

munka lesz, a munka, amely nemesít, amely felemel.

Érzi és tudja minden gondolkodó polgára ez országnak, hogy milyen hiábavaló volt az elmúlt négy esztendő nemzetünk életében. A nemzeti kormány szomorú emlékei még soká fogják nyomonni a nemzet lelkét, melynek jóhiszeműségével annyira visszaéltek a magukat nemzeti hőskövek elnevezett vezérek.

1906. április nyolcadika soká emlékezetes marad. Ekkor jöttek a gyenge karakterű álhazafiak, akik leszereltek mindent, amit követeltek.

És hová vezetett az ő politikájuk? Vezetett az önállósághoz? Nem, de igen is majdnem az abszolutizmushoz. Vezetett a függetlenséghez? Szépen vezetett a kvótaemeléshez. Vezetett jogaink gyarapodásához? Vezetett a leszereléshez és oda, hogy a nemzet soha olyan gyenge és olyan tehetetlen nem volt, mint ez alatt a „nemzeti kormány” alatt.

És vezetett-e a közvagyonosodáshoz?

Igen, a deficithez. Annak a nagyhangú és frázisos nemzeti politikának az utjai elvezettek mindenhová, csak a nemzet java felé nem.

Oda jutott a magyar, hogy csak műrombolásokért, hangos kurjantásokért, cifra cícomáért lelkesedett.

De most azt hisszük és erősen hisszük és bizunk a nemzetben, hogy vége van a népbolondításnak, a cirkusznak és a politikai bohócok és egyéb csepürágók elmehetnek. Ezek a politikai szabólegények elvesztettek minden jogot arra, hogy az új rendszert gunyolják, rágalmazzák. Minden szavukból, amit mondanak, minden sorukkal, amit leírnak az új rendszer gunyolására, rágalmazására és becsmérlésére, kiordit az önleplezés.

Hát nem az önálló bank miatt dobták ki Justhékát, vagy dobták ki magukat Justhék? Az általános választójogot ugyan megsokszorozták, de úgy, hogy kevesebb lett; a katonai kérdéseket úgy kikapcsolták, hogy még aki

Ilonka pici szive nagyot dobbant e szavakra. Lesütötte nagy, fekete szeméit, odahajolt Kázmér vállaira és könyes szemekkel rebegte:

— Én is!

Keveset mondott és mégis nagyon sokat. Egymásra talált két szerető szív. A szerelem, mely mint az eltiprott zsarátnok, csak szunnyadozott a keblükben, egyszerre fellobogott. Megtalálták a ragyogó világukat és egy boldog jövő reményében jártak az ábrándozás mezején, mely illatos orgonaszirmokkal, himes virágokkal szötte be utjokat.

Jó ideig tartott ez a boldogságuk, mikor a szerelem csillogó sugárkévét egyszerre elhomályosították a haza egén megjelent borús felhők.

— Veszélyben a haza! — hangzott mindenfelől.

Kitört a szabadságharc és a „szabadság, egyenlőség, testvériség” zászlaja alatt egyesültek a vitéz honvédek. Apa és fiu, férj és szerető, öreg és ifju, paraszt és ur mind fegyvert ragadott. Kázmér se maradhatott el. Szerelmét föl kellett áldozni a hazáért.

— Veled leszek én megölt szerelmem! — kockogta Ilonka és sirt a vérző szive, mint a hegedű hurja, mikor megszakadni készül.

Kázmér egy daliás csapat élére állott és Ilonka bucsucskójával ment oda, hol az

ágyuk dörögnek, puskák ropognak és a fényes kardokon vérrózsák fakadnak.

Nagysarló, Isaszeg, Szenttamás, Debrecen látta a küzdőterem oroszlanbátorságát.

Vége volt annak a ragyogó világnak, melyet oly szépen festettek maguk elé, mikor a felhők mögül kibukkanó hold sápadt képénél szűzi csókot lehelnek egymás ajkára, mikor Kázmér nem a szegénység koszíkláira, hanem Ilonka bárony keblére hajította le fejét, mint valami puha, patyolat pamlagra.

Mig Kázmér küzdött, vérzett a hazáért, addigra az öreg, remeteszakálu főerdész is befejezte földi pályáját. Lelke gyökerét elrágta a fogadott fia iránt érzett bánat és a haza sorsa fölötti aggodalom. Ilonka most már magánosan, elhagyatva suhogott a nagy erdei lakban, mint a fekete árnyék. De még mindég remélte, hogy nemsokára karjaiba zárhatja, egyedüli támaszát: Kázmért, a vitéz honvédhadnagyot. Ez adott neki erőt elviselni a nagy szenvedéseket.

De Kázmér már nem kopogtathatott a szerelem ajtaján.

Mikor grászaborult az ország, mikor a fényes kardokból rabláncokat kovácsoltak a hős honvédek lábaira, Kázmér nem került ugyan fogságba, de hontalan bujdosóvá lett. Ábrándos buzakalászok közt, imbolygó, öles kukoricában, vizenyős rónákon, süppedő ho-

mokbuckákon, hegyen-völgyön, tuskék és bokrok közt, erdők mélyén bujdosott, mint az üldözött vad és ha csillagtalan éjszakákon lehajította is fáradt fejét egy-két pillanatra, a legkisebb neszre is felugrott, mert nem tudhatta, hogy mely oldalról furja át meleg szivét a gyilkos golyó. Hiszen vérszomjas ellenségtől volt körülveve az ország. Még a levegő is azok büzös lehelletétől nyirkosodott! Rosszabb volt ez az örökös bujdosás, folytonos rettegés a penészes börtönnel, sőt a legkegyetlenebb halállal is.

Amint így bujdosott, egy sötét erdő szelén véletlenül szembekerült egy csapat „vasassal”. Mindjárt tudta, hogy veszve van; ütött az utolsó órája. A tuleróvel szemben tehetetlen. Fölébredt benne megegyezően oroszlan bátorsága, hirtelen kivonta véres kardját a hüvelyéből és a hiénákra rohant. A vasasok közül négy-öt is a fübe harapott már, mikor Kázmér kezében még mindig villogott a kard, bár több sebből vérzett. De végre is egy golyó kioltotta nemes életét.

Szívét furta keresztül az ólom. Piros, meleg vére kiesurgott és mielőtt megtört szeméit örökre lecsukta volna, úgy tünt fel átszellemült lelkének, mintha az a piros, meleg vér Ilonkája mosolygó arcát rajzolta volna elébe a zöld pázsitra.

Egy vitéz honvéddel kevesebb, egy bánatos anygallal meg több lett a földön!

emlegette is, hazaáruló volt; az önálló vámterület helyett pedig megcsinálták az új kiegyezést. — igaz, hogy ez azután alaposan rosszul sikerült.

Ha az új alakulatot nem is a nemzet legjobbjai készítették volna elő, ha nem is a közhangulat sürgette volna azt, ha nem is állana e közhangulat előtt a nemzet egyesítésének magasztos feladata és a nemzetért való odaadó munkálkodás önzetlen célja: ezt az új alakulást még akkor is meg kellett volna csinálni. Pusztán csak azért, mert volt előtte egy hatalmas párt, egy koalíció, mely olyan volt, amilyen volt; olyan hazug, olyan megalkuvó, olyan korrupt, olyan gyáva, olyan önző, szóval minden ízében olyan, amilyenek lapjaik még most is önvallomásukkal festik.

Szomorú idők voltak azok amikor a nemzeti hősök kormányoztak. Hála azonban a magyarok Istenének, a nemzet öntudatra ébredt. Az egész országban mindenfelé erős, elszánt küzdelem folyik. Az ösdiság, a maradiság szelleme viv élet-halálharcot a haladás, a munka szellemével.

Mi is láthatjuk ezen küzdelmet itt városunkban és a megyében.

Az egyik párt elkopott, lejárt jel szavakkal és a március 21-iki parlament-i botrány emlékével megy a küzdelembe, míg a munkapárt jelöltjeinek csak egyetlen ígéretük és jelszavuk van: *a munka*. A kitartó, önfeláldozó munka a nemzet jólétének és boldogulásának előmozdítására.

Nem hangzatos, cifra és meg nem valósítható jelszavakkal dobálóznak, amelyekkel a nép szemét be lehet ideig-óráig kötni, hanem a nemzet boldogulását és gyarapodását tűzik ki célul. És amit ígérnek, azt meg is fogják valósítani.

Nem a nép javáért, hanem a hatalomért küzd a Justh-párt. Nem a nép vállairól akarja levenni a terhet, hanem azért küzd, hogy ismét ők kerüljenek a hatalomra.

Ámde a nép megelégette és belátta, hogy ezek rózsaszínű láncokkal akarják béklyóba verni a nemzetet és nem engedni, hogy újból kezére rakják a bilincseket azok, akik ma is hangosan hirdetik, hogy nem engednek meg semmi alkotást a nemzet érdekében, ha nem ők lesznek a hatalom birtoklói.

Hisszük és reméljük, hogy józanul gondolkodó polgáraink megértik és elfogadják kötelességüket és nem támogatnak olyan jelöltet, aki ismét életre akarja kelteni a letűnt, szomorú időket.

\* \* \*

**Bulkeszi.** (Saját tudósítónktól.) Bulkesziről e hó 9-én negyven tagu deputáció tisztelgett Róder Frigyes bulkeszi jegyző vezetése alatt Dunacsében dr. Dungyerszky Gedeon nagybirtokos és képviselőjelölt előtt, kérvén őt, hogy Bulkeszin a vasúti állomáson az állapotok továbbra is mint eddig, fentartassanak, mivel az állomás jellegét csak megállóhelyre egy vizsgázott őrral redukálni akarják. Dr. Dungyerszky a deputációt nagyon szívesen fogadta s megígérte, hogy tőle telhetően a bulkesziek kérelmét az illetékes fórumnál hatható-

san támogatni fogja. — Róder Frigyes községi jegyző egyuttal a bulkesziek ragaszkodását is tolmácsolta, kik legfőleg 3—4 kivételével dr. Dungyerszkyre fognak szavazni. A deputáció teljesen megnyugtatóan hagyta el a kastélyt.

**Apatin.** (Saját tudósítónktól.) A múlt héten az apatini munkapárt két ízben is rendezett összejövetelt. Az első összejövetel a Szájer-féle vendéglőben volt, amelyen Dombovits Ignác ismételtül lelkére kötötte a nagy számban megjelent választóknak, hogy a munkapárt zászlaja mellett hiven tartanak ki. A gyűlésen Ehmann Ferenc újból rámutatott a volt kormánypárti képviselők közügyi érdemeire. Az ugynevezett Herschafts-treppplatz vétele a községet oly nagy vagyonhoz juttatta, hogy a vételáron felül 300.000 korona tiszta vagyonra tett szert, melylyel a jövő évben a pótdótot 16%-al fogja apasztani. Rámutatott a belipiaci regále jog megvételére, melynek folytán a község tetemes jövedelemhez jutott; a volt kincstári vendéglő vételével is nagy nyereségre tett szert, mert a község alig néhány ezer koronáért jutott a jelenlegi község háza helyének birtokába. Ezen érdemek mind a volt 67-es pártok és képviselőiknek vívmányai s evvel szemben az ellenzéki képviselők sohasem védtek a község érdekeit.

Utána dr. Thim József orvos beszélt, éltetve a párt tevékeny vezetőit, illetve elnökeiket, akik fáradhatlanul dolgoznak a siker érdekében; fölhiyta a választókat, hogy tántoríthatlan hívei maradjanak a munkapártnak, mert csakis ezen alapon lehet az országot súlyos helyzetéből kivezetni. Dr. Telegdi Sándor sikerült beszédben ismertette a jelölt érdemeit s humorosan állította szembe az ellenzéki képviselők silány működését.

A második összejövetel a Szeiter-féle sörházi vendéglőben volt. Közel 400 választópolgár zsufolásig töltötte meg a termeket s fényes bizonyítékot adtak a párt kitűnő helyzetéről. Ismét Ehmann Ferenc takarékpénztári igazgató beszélt s rámutatott a hódási példára, ahol a választók egyesültek a kerület érdekében és fényes sikereket mutathatnak föl; tiltakozott az ellenpárt gyanúsítása ellen, hogy a munkapárt vezetői saját, vagy más érdekekből dolgoznak, mert valamennyien csakis az ország és a kerület közérdekeit tartják szemelőtt. Dr. Thim József a választópolgárokra emelte poharát, szilárd magatartásra híván fel őket, de mely önértékes és minden kihágástól ment legyen, rámutatván, hogy immár élesebbé válnak a viszonyok, de a munkapárt hívei mindenkor tanusítsanak korrekt magatartást barátai — ellenféllel szemben egyaránt; reméli, hogy a választópolgárok tántoríthatlan hívei a pártnak és méltósággal fogják zászlóikat mindenkiel szemben megvédeni.

Az értekezleten a jelöltet számosan és számtalanszor éltették és késő éjjel oszlottak szét a választók a közeli győzelem tudatában.

**Pacsér.** Arany Gusztáv a pacséri református egyház lelkipásztora nyílt

levelet intézett polgártársaihoz, melyben polgártársainak és különösen híveinek fejtegeti nézeteit a mai alakulást illetőleg. Érdekesen és megkapó szavakban ecseteli a helyzetet és óva inti híveit, hogy el ne hamarkodjanak semmit, hanem nyugodt és érett megfontolás után tegyék csak meg az elhatározó lépést, mellyel az urna elé lépnek, hogy politikai jogaikat gyakorolják.

Fejtegeti a különbséget a Kossuth és Justh programja között. Ég és föld a különbség. Az egyik tűz, a másik víz. Justhék szerint Kossuth Bécs bérence, elvtagadó és a függetlenségi elvek elárulója. A Justh-párt programja követeli az általános, egyenlő, titkos választói jogot, az önálló bankot 1911-re s azzal fenyegetődik, hogy ismét meg fogja akasztani a képviselőház munkáját obstrukcióval, mely 15 év óta sorvasztja a törvényhozás munkáját, minden eredmény nélkül. Fejtegeti továbbá, hogy Justh programjával nem ért egyet, mert veszedelemnek tartja a hazára nézve. A néppárttól is megemlékezik, mint olyanról, mely ép oly veszedelmes, sőt veszedelmesebb az országra, mint a Justh-párt, mert a nemzetet megfélekezettek szerint is megosztani igyekszik.

Midőn ezen dolgokat egyszerű és keresetlen szavakban polgártársainak elmondja, rátér arra, hogy mivel ugy a néppárti, mint a Justh-párti jelölt programja szerinte veszedelmes, hát egyik sem kell és ne is támogassák hívei sem. Azután rámutat a harmadik párt programjára, mely nem veszedelni, hanem munkálkodni akar a hazáért. És mivel hívei és polgártársai szintén a hazá érdekét kívánják előmozdítani, felhívja őket újból, hogy ezen párt jelöltjét támogassák szavazataikkal.

Az érdekes nyílt levelet hisszük, hogy meggyőző tartalmánál fogva a pacséri polgárok megszívlelik és nem fognak saját érdekeik és a hazá és egyházuk érdeke ellen cselekedni, hanem igaz magyar érzésüknek fognak kifejezést adni az urnánál, úgy hogy lelkipásztoruk atyai szeretettől sugalt szavai szerint arra a jelöltre szavaznak, aki nem gyűlölködést, nem veszedelmet hirdetni és terjeszteni, hanem munkálkodni akar a hazá javáért.

**Justh Újvidéken.** Justh Gyula, miután az újvidéki hatóságok az éjjeli gyűlést betiltották, társasvacsorán mondotta el beszédét, amelyben felszólította a választókat, hogy minden eszközzel, erőszakkal is harcoljanak a kormány politikája ellen. A kellő óvintézkedések következtében rendzavarás nem történt.

Tehát erőszak és ismét erőszak. Petrolőrök módjára csinálnak politikát és akarnak egy országban kormányozni.

Igazán csodálatos, hogy akad még józan polgár ebben az országban, aki e tisztán önérdéket, öncélt szolgáló közkereseti társaságot támogatja.

Hát nem látják még be, hogy ezek az emberek, Justhtal az élükön, mindenre készek a saját érdekükben és azért, hogy a hatalmat kézhez kerítsék. Nem a közjó, nem az ország érdeke, nem a nép jóléte, hanem tisztán és

kizárólag az önérdék és ennek is a legtisztább fajtája.

Rút és ocsmány eljárásuk, hogy meg nem undorította a népet, csodálni való.

Ilyenek azok a „hazafiak“, akik mint ezek a kőceví kőklerek, csak a rombolást, a pusztítást és a nemzetrontást tartják hazafiságnak, akiknek szereplése örök szégyene marad a nemzetnek.

## H I R E K .

### Pünkösd.

A természet megújulásának napjaira esik a keresztyénségnek e ragyogó ünnepe, a pünkösd.

Zöldbe borult erdők, mezők, illatos virágok hirdetik mindenknek, hogy a természet jótékonyan gondoskodik mindenről. Új tavaszt, új életet adott a teremtő.

Öröm ragyog le a kék égről, és öröm támad az ember szívében.

A keresztyén pünkösdnek gyönyörű legenda adja meg a jelentőséget.

E legenda szerint leszállottak a magas menyekből a tüzes nyelvek és ezekkel szólt a népekhez az apostol es szavának erejével, bölcsességével megértette magát a tudatlanokkal, hitellelnekkel, kételkedőkkel és félrevezetettekkel. Azt mondták a tüzes nyelvek a népeknek, hogy el felettünk egy Isten, hogy el és uralkodik felettünk a szeretet Istene. Tehát szeressük egymást, szeressük felebarátainkat és ne kívánjunk embertársainknak olyat, amit magunknak sem kívánunk. Hogy ertsük meg, a magasabb hatalomnak irántunk való szeretet adja nekünk a nap melegét, ez tölti be az egész természetet és érzést, ennek nem szabad a mi szívünkben sem hiányoznia.

És szólnak hozzánk a tüzes nyelvek most is. Hinni kell, szeretni kell tudni és akkor megértjük őket most is. Azt mondják, ne tegyük magunkat tul őseink hitén, bármily magasan törtünk is az élet művészetében és a tudományban.

Azt is mondják a tüzes nyelvek, ne csüggedjünk el hazánk szomorú sorsa felett, de bizzunk magunkban, erőnkben, ősi erényeinkből, a magyar nemzet multjából, amely biznyságul szolgál annak, hogy minden balsorsot le tudott győzni, minden csapáson túl tudott élni a magyar. Miként a természetben, a nemzet életében is van és lesz megújulás, elmúlnak a jelen sivár napjai és egy szebb jövő napja fog ragyogni a magyar égről.

Reméljük, örvendezzünk és imádkozzunk piros pünkösd ünnepén. Reméljük egy jobb jövőt, örvendezzünk a létnek és imádkozzunk sokat szenvedett hazánkért, annak jobbléteért. Halleluja!

**Nyugalomba ment.** Modész János, ki Zomborban 19 év óta mint az államvasutak főnöke szolgált, most vonult nyugalomba, miután 40 évet betöltött a felelősségteljes nehéz állásban. Modész Jánost ez alkalommal számos tisztelője kereste fel és alkalommal számos tisztelője kereste fel és tiszteletére bankettet rendeztek, melyen Fel-

szeghy üzletvezető is megjelent. — Számos felköszöntő mondatott el és vig poharazás és tánc mellett reggelig mulatoztak.

**Református istentisztelet.** A zombori ref. gyülekezet folyó évi május hó 16-án d. e. 10 órakor az ág. ev. imaházban urvacsoaraosztással egybekötött istentiszteletet tart. — Arany Gusztáv lelkész. Kozma László főgondnok.

**Athelyezés.** Maléter Tibor honvédhadnagy az itteni honvédszázalaj egyik közkedvelt, fiatal tisztje Kassára, a 9. honvédgyalogvezredhez helyeztetett át. A távozó fiatal tisztben nemcsak egy képzett, művelt katonát veszít el az itteni zászlóalj, hanem a társadalom is veszít benne egy ügyes táncost. A fiatal tiszt távozásával, amidőn új állomáshelyére megy, hisszük, a kassaiak csak nyerni fognak. Kívánjuk, hogy ott is oly jól érezze magát, mint itt nálunk.

**Bajaiak Zomborban.** A bajai áll. tanítóképző intézet negyedéves növendékei 45-en, Seherer Sándor igazgató, Bellosits Bálint tanár, a tanulmányut szervezője s még 5 tanár kíséretében, 11-én, szerdán d. e. Zomborba rándultak a Bács-Bodrog vármegyei Történelmi Társulat muzeumának megismerésére. A vendégeket Gubitz Kálmán muzeumőr s Trencsény Károly társulati titkár a Schweidel-szobor előtt fogadta. A himnusz éneklése után Prohászka Ferenc IV. éves növendék felkérésére beszéd kíséretében koszorút helyezett a szoborra. A babérszobor szalagján ez a fölírás volt: A szabadság vértanújának a bajai áll. tanítóképző növendékei. Még egy hazafias ének után a vármegyeház második emeletén levő társulati helyiségekbe vonultak föl a kirándulók, s a muzeum régiséggyűjteményeit a muzeumőr, a néprajzi tárát Bellosits Bálint társulati tag ismertette, míg a kegyeleti tárgyakról a titkár adott felvilágosításokat. Ebédre a kath. legényegyesület alkalmas helyiségében gyűltek össze. Egyik növendéknek a társulat képviselőihez intézett köszönő szavaira a titkár válaszolt, s utalva arra, hogy a muzeum tárgyaitak összegyűjtésében s általán a társulat érdekében nagyrészt a nép vezetői: a tanítók, a papok, a jegyzők buzgólkodnak: buzdította őket, mint leendő tanítókat, a történelem és néprajz ápolására. A várakozás idejét szép dalok éneklésével töltötte el az ifjuság. A délutáni vonattal Bácsba utazott a társaság a híres bácsi vár, a török fürdő s egyeb történelmi nevezetesség megismerésére. Bácsban Evetovits János plébános, társulati tag vezeti a kirándulókat.

**A good templar rend országos nagygyűlése.** A Független Good Templar Rend (I. O. G. T.) magyarországi nagypáholya f. hó 15-én és 16-án Zomborban tartja évi rendes nagygyűlését. Ugyanez alkalommal folyó hó 15-én délután 6 órakor a főgimnázium tornacsarnokában nyilvános propaganda ülés lesz, melyre a város t. c. közönségét azon kérelemmel hívjuk meg, hogy azon minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjék, hogy ezzel is jelét adjuk ama érdeklődésnek, melyre ily országos mozgalom feltétlenül számot tarthat. Előadók: Dr. Madzsar József (Budapestről) és dr. Hollós József (Szegedről), akik az alkoholtól az emberi szervezetre és a társadalomra gyakorolt káros hatását fogják fejtegetni. Vasárnap délelőtt 10 órakor szerb propaganda előadás a Csitaonica emeleti helyiségében. Előadó: dr. Danits János a belgrádi elmeorvosi intézet igazgató-főorvosa, előadásának tárgya: Miért küzdünk az alkohol ellen? Azonkívül 9 és fél 11 órakor egy-egy népszerű alkuholellenes előadás is lesz az Ujvilág mozgófénykép színházban, vetített képekkel mélyen leszállított helyárrakkal.

**A parlamenti botrány megtorlása.** Az ügyészség a március 21-én a parlamentben történt véres verekezés miatt eljárást indított Beck Lajos, Madarász József, Hoffmann Ottó, Zakariás János volt Justh-párti képviselők ellen. A hatóság elleni erőszakkal megvádolt botrányhősök ma 14. sűrűn teleirt oldalon adták be a vádirat ellen kifogásaikat.

**Vojnits István báró állapota.** Megirtuk, hogy báró Vojnits egy hét óta beteg feküdt budapesti lakásán. Mint most értesülünk, báró Vojnits állapota annyira javult, hogy néhány nap múlva elhagyhatja betegszobáját és leutazik a verbázi kerületbe.

**A „Budapesti Egyetemi Athletikai Club“ Bajmokon.** A budapesti Egyetemi Athletikai Club a bajmoki Sport Egyesület meghívására Bajmokra rándul, hogy a bajmoki fiatal Sport Egyesületével barátságos football mérkőzését megtartsa. A football verseny iránt — mely f. hó 15-én pünkösd vasárnapján délután a vásártéri pályán lesz megtartva — a bajmoki sportkedvelő közönség igen nagy érdeklődést tanúsít, ami érthető is, miután fővárosi játékosok első ízben szerepelnek Bajmokon. A mérkőzést — a budapesti vendégek közreműködésével — esti 8 órai kezdettel cabare és táncmulatság követi, melyre vidéki vendégeket szivesen látnak.

**Felhívás Zombor város kereskedőihöz.** Az OMKE, mely eddig is számottevő sikereket ért el a kereskedők érdekeinek szolgálataiban, városunkban is fiókot kíván alakítani. Evégből felkérjük t. kereskedő társainkat, hogy ezen a „Kereskedők Testületével“ kapcsolatosan történő megalakuláshoz tagokul belépni és erről a Kereskedők Testületét értesíteni sziveskedjék. Eddig az OMKE-nek 47 fióka alakult meg és nem kételkedünk abban, hogy ez Zomborban is sikerülni fog, fontos érdekünk lévén nekünk is, hogy hozzájárulásunkkal mennél nagyobb erőt nyerjen országos képviselőtünk. Evi tagsági díj 6 korona. Zombor, 1910. május 10. — Tisztelettel a szervező bizottság.

**Titokzatos gyilkosság.** Kiskér községnek véres szenzációja van. Hétfőn hajnali négy órakor a pályafelvigyázó az orient-express elrobogása után egy véres hullát talált a töltés mellett. A rögtön értesített csendőrök megállapították, hogy a szerencsétlent nem a vonat kerekéi ölték meg és csak a gyilkosság elkövetése után vonszolták a holttestét a sínekre, hogy azt a látszatot keltsék, mintha a vonat alatt lelte volna a halálát. A holttesten ugyanis vadállati kegyetlenség nyomai látszanak. A torok egy széles késsel valóssággal át van hasítva és ez a vágás olyan erős volt, hogy egyszerre átvágta a nyakon levő összes ereket, és az áldozat rögtön halálát okozta. Ami azután történt, az a gonosztevő stádsztikus gyönyörűsége vagy pokoli számítás volt. Letört egy darabot a hulla koponyájából, felhasította a tarkó alatti fejrészt és levágta a szerencsétlen áldozat arcának egy részét is. A hulla ilyenformán úgy néz ki, hogy ha az express földre nem löki, sohasem lehetett volna megállapítani, vajjon bűntény vagy baleset történt. Az áldozat agnoszkálása gyorsan megtörtént. A falubeliek felismerték a halottban Schwartz Keresztély jómódu kiskéri földmivest, aki még szombat este bement Ujvidékre és azóta nem került elő. A csendőrök megállapították, hogy Schwartz, aki elég jómódban élt és különösen kepec-kedéssel keresett sokat, a mostani választási küzdelemben, mint mindenfelé megforduló ember, élénk részt vett és a korteskedéssel sok ellenséget szerzett magának. A csendőrök azt hiszi, hogy valamelyik ilyen kortesellenége ölte meg, mert haragosa senki sem volt és rablás sem történt. A meggyilkolt embert megtalálták az ezüst óráját, láncát, több vastag aranygyűrűt és kilencszáz korona bankpénzt. Az írásait, több szerződést és adóslevelet is megtaláltak nála. A környékben nagy izgatottságot kelt a rémes gyilkosság, amely öt apró gyermeket tett árvává. A vizsgálatot Kiskéren most Petneházy István vizsgálóbíró vezeti és lehetséges, hogy hamarosan kiderülnek a sötét bűnügy részletei.

**Tanítók nagygyűlése.** A bajavidéki róm. kath. tanítóegyesület május hó 17-én Baján, a kath. legényegyesület helyiségében tartja folyó évi rendes nagygyűlését.

**Művészet — Irodalom rovatunkban ismertett könyvek, folyóiratok Schön Adolf könyvkereskedésében kaphatók.**

**Kitiltott parlamenti beszédek.** Jorga Miklós bukaresti egyetemi tanár, aki életét a magyarországi románság „felszabeditásának” szentelte, 1907—1909. évi képviselőházi beszédeit kötetben kiadta. A belügyminiszter most kitiltotta az izgató beszédeket.

**A Haverda-pör utójátéka.** Amikor a Haverda-pör vádlottait fölmentette a szegedi esküdtbíró, botrányos jelenetek játszódtak le mindaddig, amíg a védők és a vádlottak el nem utaztak Szegedről. Erre a budapesti ügyvédi kamara fölvilágosítást kért Bródy Ernő dr. és Lengyel Zoltán dr. védőtől, akik ki is adták a fölhevítés következtében nyilatkozataikat. A kamara ügyesze most az iratok tanulmányozása után bejelentette, hogy a védőügyvédek ellen nem emel vádat és most a kamarai választmány dönt majd afölött, hogy megint-e a védőket vagy sem.

**Ne mondja senkinek** tisztelt háziasszony, legföljebb a barátjának, hogy az ön parkettjei csak a valódi Eisenstädterféle Mollin pasta használata folytán nyerték felséges tükörragyogású fényüket. A Mollin pasta minden nagyobb festék és fűszerkereskedésben kapható. Egyedüli gyártója Eisenstädter Testvérek Bécsben, IV/1. Ügyeljen a védjegyre, amely egy páncélos lovagot ábrázol s amely minden dobozon látható.

**Megölte a szegény.** Az öreg Bódog Anna nyolcvan esztendőre ért Lokon s az volt a büszkesége, hogy még tanúképp sem állt életében bíróság előtt. Most aztán vénségére megtörtént vele a csufság, hogy egy napi fogházbüntetésre ítélték. Valami csekélyke csirke-ügy miatt ítélte el a bíróság s Lokról a falujából zsandárok kísérték a járási székhelyre a nagyanót. Keserves, kétségbeesett sirással ment a tömlőbe s jajveszékelt a jámbor, hogy megöli a gyalázatot. A büntetést azonban baj nélkül leülte s mikor a kóterből elbocsajtották, szomorúan indult el a faluja felé. Alig tett pár lépést, leroskadt, s hiába volt a gyors orvosi segítség, meghalt. A doktor megállapította, hogy szívizületlenség érte, a fájában meg azt mondják: megölte a szegényt.

**A gőzgépezők és kazánfűtők** legközelebbi képező vizsgái Szegeden május hó 22-én d. e. 9 órakor a szegedi alsó szivattyutelepen fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez (Tisza Lajos-körút 61.) beküldendők.

**Halálos ijedtség.** Csávolyon ifj. Knehr Jakabné bement az istállóba megnézni apró baromfiát. Midőn a küszöböt átlépte, egy kötélen kabátot pillantott meg lógva. Abban hitben, hogy ott valaki felakasztotta magát, annyira megijedt, hogy összeesett és meghalt.

**Halálozás.** Wiener Samu bácsalmási ügyvéd pénteken Bácsalmáson meghalt.

**Véres mulatság.** Egy béregi házban mulatság volt, melyen a béregi legények szép számmal megjelentek. Ugy éjfél tájban Hercegszántóról érkezett egy csapat legény, élén Krajkó Mátyás husz éves legénnyel. A béregiek haragusan a hercegszántóiakra, a jelenlegi politikai helyzet is oka ennek. A béregi legények más politikát üznek, mint a hercegszántóiak. Ahogy Krajkó a hercegszántóiakkal belépett a táncterem küszöbén, Horváth Marin béregi legény rákiáltott: Milyen párti vagy? Mi közöd hozzá — mondta Krajkó — nem is olyan párti mint te. Erre Horváth „tüzet” vezényelt, nyolcadmagával rárohant Karajkóra és társaira. Valóságos háboru keletkezett a bálteremben. A béregi leányzók ijedt képpel rebbentek szét és engedték át a teret ideáljaiknak. A harc kimenetele Karajkóra volt gyászos, aki véresen, eszméletlenül maradt a küzdelem színhelyén. Életbenmaradásához kevés a remény.

**Öngyilkossági kísérlet.** Kladek Kázmér szabadkai szobafestő vasárnap délután öngyilkossági szándékból meglötte magát. A golyó szívtől mintegy két ujjnyira hatolt a testbe. A mentők sérülésével a kórházba szállították.

**A virtus.** Szakál Gyula gárdonyi lakos egyik újvidéki korcsmában fogadást ajánlott, hogy egy hajtásra megiszik egy liter bort. A fogadást többen tartották, azt Szakál Gyula meg is nyerte, de vesztére, mert alig hogy letette az üres üveget az asztalra, abban a percben leszédült a székről és holtan bukott a földre. Az orvos megállapította, hogy szívizületlenség ölte meg.

**Tolvaj cigányasszony.** Kolompár Erzsébet regőcei cigányasszonyt az egész Bácska ismeri furfangos tolvajlásairól. A csendőrség most hosszas hajszá után kézrekerítette. Legutóbbi bűne az, hogy 20 korona áru sonkát és kolbászt lopott Léhrity Gergely béregi lakos kamrájából. A tolvaj cigányasszony természetesen tagadja tettét, de szembesítéskor többen ráismertek. Beszállították a fogházba.

### Művészet — Irodalom.

**E héten jelent meg** és már kapható *Schön* Adolf könyv- és zenefükereskedésében Zomborban, dr. Farkas Pál: Egy önkéntes naplója. Olyan ez a könyv, mint egy tréfás, nevetető tükör, melynek gyűjtőpontjában „az önkéntes ur” áll. Katona ugyan, de azért mindig civil, akit ez a kétlős természet a legkacagtatóbb epizódokba kerget.

**A „Vasárnapi Ujság”** május 8-iki száma bő érdekes ismertetést közöl a modern grafikai művészetről, annak legkiválóbb magyar mestere, Olgyai Viktor tollából, bemutatva a különböző eljárásait. A többi képes közlemények nagy számban vannak: József főherceg kistapolcsányi vadászuradalmának ismertetése Bársony Istvántól szép képekkel, a gödöllői művésztelep képei, a sósfalvi tűzvész, a london-manchesteri repülőverseny, a szociálisták május elseji fölvonulása, divatujdonságok stb. Szépirodalmi olvasmányok: Balla Ignác és Oláh Gábor verse, Szemere György regénye, Nagy Lajos novellája, Rákosi Viktor korrajza a párisi kommunáról. Egyéb közlemények: Stipl Károly kuriai tanácselnök és Edvi Illés Aladár festőművész arcképe, tárcacikk a hétről s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, sakkjáték stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyed évre négy kor. a „Világ-krónika”-val együtt négy korona 80 fillér. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV. ker. Egyetemutca 4. szám.) Ugyanígy megrendelhető a „Képes Néplap” a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két kor. 40 fillér.

**Szinjáték.** E címen dr. Bárdos Artur szerkesztésében színházi hetilap indult meg a fővárosban. Ez az egyetlen magyar színházi és zenei hetilap; és az első magyar színházi revü, mely a drámával, a rendezéssel, a színésszel és a dekorációval és főként mindeme részletek teljességével: a mostanában forradalmi korát élő új színpadművészettel komolyan és szakszerűen foglalkozik. Szakszerűen, mert a Színjátékban az ország legkiválóbb modern rendezői és színházi gyakorlati emberei foglalkoznak a színpadi rendezés legfontosabb elveitől a legaprólékosabb színpadtechnikai kérdésekig mindavval, ami a mai európai színpad legújabb és legál-landóbb értékű eredménye. De ez a szakszerűség nemcsak színházi embereket, hanem minden művelt embert érdekel, mert a Színjáték közleményeit a legjobb, tehát legszélesebb látókörű modern írók írják, kik a színház speciális kérdéseit bele tudják kapcsolni az általános kultúra vérkeringésébe. Sőt a Színjáték éppen eleven kapcsolatot fog teremteni színház és laikus néző között azért, hogy bepillantást enged neki a színház intim műhelyébe és a napisajtó szempontjainál állandóbb értékű kritériumokkal gazdagítja. A műhely ismerete nem ellensége, de barátja a művészi illúzióknak. Dramaturgiai és kritikai dolgozatok közlésén kívül a Színjáték számon tartja nemcsak a főváros, hanem a vidék művészi és színházi életének összes jelenségeit, közli a vidéki színházak műsorát, a szerződéseket, stb. A Színjáték

egy évfolyama hű és teljes krónikája lesz a színházi és zenei év összes belső és külső eseményeinek. Ebben a krónikában helye lesz mindennek, ami erre a területre tartozik; de csakis a művészi jelentőség való arányában. A színjáték minden héten csütörtökön jelenik meg. A lapot Sziklai Jenő budapesti könyvkereskedő Erzsébet-körút 42. adja ki. Előfizetési ára egész évre 15 kor., fél-évre 8 kor., negyedévre 4 kor. Dohány száma minden könyvkereskedőnél és dohánytözsdeben 30 fillérért kapható.

## HIRDETÉSEK.

### Hirdetmény.

A bezdáni nagyszigeti birtokomra elfogadok nyolcvan darab szarvasmarhát egész évi legeltetésre. A marhák azonnal kihajthatók.

Az évi legeltetési díj **darabonként 20 korona** a pásztorbérrrel s a szokásos szózással együtt.

Éves borju után a díj **12 korona**, két éves után **18 korona**. A jól megélhetést biztosítom.

Évközben saját marhával fölcserélhető bármelyik is. Az évközben eladott helyébe másik saját marha hajtható.

Két évesnél idősebb tinót s ökröt nem fogadok el.

Bezdanban, 1910. május hó 10-én.

**Bosnyák János.**

3-1

# Rohitsy

Tempel

-forrás. Szénsavdús, diatetikus, üdítő asztali ital. — Elősegíti az emésztést és anyagcserét.

Styria

Legteljesebb gyógyforrás. — Indikálva: idült gyomorauritnál, -zékrekedésnél, Bright-féle vesebajnál, lépdaganatnál, májbajnál, sárgaságnál, anyagcsere betegségeknél, a légutak hurutos bántalmainál.

Donati

a ma nemében a leggazdagabb tartalmú gyógyforrás, szerszerűségi hatással. Foképen indikálva: idült békurutnál, obstipatónál, epekövél, elzárás hajlamnál, csuszál és cukorbetegségnek.

**Legdusabb természetes magnézium-glaubersósforrások.**

696 szám. 1910.

### Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. törvényszék 1909. évi 12941. számú végzése következtében Schön Antal és Géza bajai lakosok javára lefoglalt következő jogosságok, u. m.: egy 8 lóerejű 16681. sz. mozdony és egy 8 lóerejű cséplő Clayton és Schuttleworth féle garnitúra nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás-bíróság 1910. évi V. 476. sz. végzése folytán Kerényen Keller József lakásán leendő eszközlésére 1910. évi május hó 28. napjának délutáni 2<sup>1/2</sup> órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1910. évi május hó 7-én.

**Styrum Mór,**  
kir. bir. végrehajtó.

Ügyelők keresetnek!  
Ügyelők keresetnek!



**EREDETI**  
**„CHRISTOPH“ !!**  
benzin szivégáz-motorok, lokomobílok == és  
**NYERSOLAJ-MOTOROK**  
ma az első helyen állanak.  
A „CHRISTOPH“ név garancia.  
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.  
KÉRIEN ÁRJEJYZÉKET 20—12  
**DÉNES B.,** motorszpecialista  
:: cégtől ::  
Budapest, V., Lipót-körút 15.

Az OLLA szakorvosok által meg-  
vizsgálva és legjobbnak minősítve  
van. Két évi jóllátás. Ára tuc-  
toként 1, 6, 8 és 10 korona.



„**OLLA**“  
GUMMI külön-  
gesség.  
A tudomány mai  
állása szerint  
bizonyított  
legjobb létező  
Gummi 6r  
szor

Az OLLA több mint 2000  
orvos által legmegbízhatóbb-  
nak ajánlva.

Az „OLLA“-gummi kapható az ország minden gyógy-  
szertárában és jobb drogériákban. Követelje azonban,  
hogy a szállítója önnek **csakis OLLA-t** adjon és ne en-  
gedjen magának csekélyebb értékű silány utánzatot mint  
„ép oly jót“ feldicsérni. — Az elárúsító helyek kimu-  
tatásait, árjegyzékét és eredeti propaganda reklámot in-  
gyen küld az **OLLA** gummigyár **Wien II/231., Prater-  
strasse No. 57.** 100—24

797/végreh. 1910. szám.

**Arverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t. c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. törvényszék 1908. évi 4462. számú végzése következtében dr. Strasser Lajos zombori ügyvéd által képviselt Bács-Bodrog vármegyei Agrár takarékpénztár javára 910 korona s járulékaik erejéig 1908. évi január hó 10-én loganatosított kielégítési végrehajtás után felül-foglalt és 948 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíró-  
ság 1910. évi V. 40/6. számú végzése folytán  
390 korona tőkekövetelés, ennek az esedé-  
kességtől járó 6% kamatai és eddig összesen  
12 korona 90 fillérben bróilag már meg-  
állapított költségek erejéig Zomborban szerb-  
templom-utca 16. szám a. leendő eszközésére  
1910. évi május hó 20-ik napjának délelőtti 9  
órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni  
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi-  
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az  
1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értel-  
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet  
ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el  
fognak adatni.

Zomborban, 1910. évi május hó 5-én.

**Styrum Mór,**  
kir. bir. végrehajtó.

14842. szám

alisp. 1910.

Bács-Bodrog vármegye alispánjától.

**Versenyárgyalási hirdetmény.**

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur az állami beruházásokról szóló 1904. évi XIV. t. cz. alapján kiépítendő bács—zsablya—titeli törvényhatósági közut Óker—Temerin—Boldogasszonyfalva—Zsablya községek között elvonuló 43-969—60., 63—68. és 70—76-107. km. szakaszain vállalatban teljesítendő munkálatokra vonatkozólag mult évi november hó 30-án megtartott verseny-  
árgyalásra beérkezett ajánlatok egyikét sem fogadván, ezen építési munkála-  
tok biztosítása céljából ezennel újabb nyilvános írásbeli versenyárgyalást  
hirdetek.

1. Ezen utépitkezésnél a következő munkálatok fognak vállalati uton  
végrehajtani:

- a) földmunka;
- b) terméskő, zuzott kavics, kötő- és fedő anyagok termelése, vasuti vagy vizi szállítása, ki- illetve lerakása, az uttestre való kifuvározása és a kőpálya előállítása (utszekrény kiemelés, kavicssterítés és padkarendezés) valamint a lejárók burkolása;
- c) mütárgyak (betoncső átereszek) és uttesttartozékok (korlátok, kerék-  
vetők stb.) előállítása.

Ezen munkacsoportok mindegyikére külön-külön is lehet ajánlatot tenni,  
de az egész munkálatra együttes ajánlat is tehető.

2. Az a) alatti munkacsoport teljesítésének határideje: 70 nap;

a b) alatti munkacsoport teljesítésének határideje: 180 nap;

a c) alatti munkacsoport teljesítésének határideje: 20 nap; vagyis

az összes vállalati munkák teljesítésének határideje: 270 nap.

A munkák teljesítésének határideje a munkaátadás napjától számítatik.  
A megállapított határidőkbe a november hó 1-től márczius 31-ig terjedő téli  
időszak nem számítatik be.

3. Az ajánlatok egységárral teendők; százalékos árengedményt, vagy  
felülfizetést tartalmazó ajánlatok nem lesznek figyelembe véve.

Csak szabályszerűen kiállított, magyar nyelven szövegezett, ivenkint egy  
koronás bélyeggel ellátott, kellően felszerelt és pecséttel lezárt, sértetlen bori-  
tékba elhelyezett, közvetlenül vagy posta útján beadott ajánlatok fognak  
tárgyalás alá vétetni.

Az ajánlatot tartalmazó boríték a következő felirattal látandó el:

„**BÁCS-BODROG VÁRMEGYE ALISPÁNJÁNAK**

**ZOMBOR.**

Ajánlat a 14842. alisp. 1910. számú versenyárgyalási hirdetésben  
a bács—zsablya—titeli törvényhatósági közut 43-969—60., 63—68. és  
70—76-107. km. szakaszaira vonatkozólag kiirt utépitési munkálatokra.“

A kőanyagokra csakis a költségvetésben és a vonatkozó részletes feltételek  
22. §-ában körülírt minőségű kőekkel tehető ajánlat. Az ajánlattal együtt a  
felajánlott kőanyagból (terméskő, kavics, zuzalék, homok) az ajánlattevő  
pecsétjével ellátott 2—2 db minta is bemutatandó. Amennyiben a bemutatott  
kőanyag a budapesti kir. József műegyetem laboratóriumával kapcsolatos kísérleti  
állomás által már megvizsgáltatott, az ajánlathoz ezen hivatalos vizsgálatról  
kiadott bizonyítvány hiteles másolata is csatolandó.

Az ajánlathoz továbbá az ajánlati költségvetés is csatolandó lesz, melybe  
az egységárral az e célra szánt rovatokba bevezetendő és azok végösszege  
is feltüntetendő. Az ajánlati költségvetés összefüzendő és aláírandó, a fűző  
zsinor vége pedig lepecsételendő. A kiírási művelethez a hivatalos költség-  
előirányzat csatolva nem lesz és az pályázók által be nem tekinthető.

A kőanyagok (terméskő, kavics, zuzalék) szállítására vonatkozólag a m.  
kir. államvasutak vonalain a beruházási utépitkezések kőanyagaira érvényben  
levő viteldij kedvezmény vállalkozónak is biztosittatik, azzal a kikötéssel, hogy  
az anyagok 400 tonna rakományal terhelt zárt vonatokban szállítandók.

Ezen körülmény ajánlattevők által a kőanyagok egységárainak felaján-  
lásánál figyelembe veendő.

Az ajánlattal bemutatott kőminták mindegyike kellően felragasztott czim-  
kével látandó el, melyre vállalkozó neve (cége) és a kőminta, származási  
helye tisztán és olvashatóan feljegyzendő.

4. Az ajánlatok Bács-Bodrog vármegye alispáni hivatalánál (Zombor,  
vármegyei székház, I. emelet, közigazgatási iktató) 1910. évi június hó 14-ik  
(kedd) napjának délelőtti 9 órájáig adandók be. A később érkezettek nem  
fognak figyelembe vétetni.

5. Bánatpénzül készpénzben, vagy biztosítékképes értékpapírokban az  
ajánlati költségvetés végösszegének 2%-a legkésőbb 1910. évi június hó 13-ik  
(hétfő) napjának déli 12 órájáig jelen hirdetmény számára való hivatkozással  
a zombori m. kir. adóhivatalnál teendő le.

Az adóhivatali letéti nyugta, vagy közjegyzőileg hitelesített másolata az  
ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénzt, még pedig sem készpénzt, sem értékpapírt az ajánlathoz csatolni nem szabad.

6. A versenytárgyalás Zomborban, a vármegye székházának I. emeleti kistermében 1910. évi június hó 14-ik (kedd) napjának délelőtti 10 órákor fog megtartatni; a versenytárgyaláson, illetve az ajánlatok felbontásánál az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

7. A munkálatokra vonatkozó általános és részletes feltételek, tervek, az ajánlati költségvetés és az ajánlati minta a zombori m. kir. államépítészeti hivatalban jelen hirdetmény közzététele napjától az ajánlatok benyújtásának határidejéig a rendes hivatalos órák alatt tekinthetők meg.

Az ajánlati minta és az ajánlati költségvetés nyomtatványai ivenkint 30 fillér árban a közigazgatási kiadóhivatalban (vm. székház, II. emelet) a hivatalos órák alatt a vármegyei kiadótól szerezhetők be.

8. Az ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak.

9. Azon pályázók, kik a szóban levő ipari munkálatok teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek már ajánlatukban ily képesítéssel bíró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

10. A munkálat elnyerője — az ide vonatkozó munkafeltételek értelmében — annak teljesítéséhez hazai és pedig első sorban magyar honos műszaki erőket, tisztviselőket, iparosokat, alvállalkozókat, munkavezetőket, munkásokat stb. tartozik alkalmazni; a munkálathoz szükséges anyagokat pedig teljesen a magyar szent korona országai termelése és ipara révén tartozik beszerezni.

Ezen kötelezettség teljesítésére nézve minden tekintetben a közszállítási szabályrendelet ide vonatkozó határozmányai irányadók.

11. Azon pályázók, kik eddig Bács-Bodrog vármegye törvényhatóságával üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállítóképességeiket és megbízhatóságukat az illetékes kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni.

12. A munkálat odaitélése felett a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur végérvényesen dönt, aki a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakra való tekintet nélkül szabadon választ.

Zombor, 1910. évi május hó 6-án.

Alispáni szék üresedésben:

MICHAILOVITS,

vm. főjegyző.

### AJÁNLAT

BÁCS-BODROG VÁRMEGYE ALISPÁNJÁNAK

ZOMBOR.

1 koronás  
bélyeg.

Én

(vármegye, város, község, utca, házszám) lakos, iparos, gyáros, kereskedő, vállalkozó ajánlatot teszek a 14842. alisp. 1910. számú versenytárgyalási hirdetésben kiírt

munkálatra (munkacsoportra) a csatolt ajánlati költségvetésben felsorolt egységárak mellett összesen K f. végösszeggel

A bánatpénzt az általam ajánlott végösszeg % -a erejéig, vagyis összesen K f. a zombori kir. adóhivatalnál letettem és a letétnyugtát csatolom.

A kiírási műveletet s annak összes tartozékait, különösen pedig a munkafeltételeket ismerem és magamra kötelezőkül elfogadom.

A teljesítendő munkákat saját hazai vállalatomban alkalmazott hazai műszaki és munkaerők igénybevételével (az alább felsorolt képesített hazai iparosok útján) fogom teljesíteni:

A munkálathoz szükséges anyagokat az alább megjelölt termelési helyekről fogom beszerezni:

A felhasználandó anyagokból saját pecsétemmel és a származási helyet feltüntető czimkével ellátott 2—2 drb. összesen drb mintát mellékelek, egyben ide csatolom a kir. József műegyetem kísérleti állomása által kiadott és a kőminták minőségét igazoló bizonyítványok drb hitelesített másolatát.

Kelt 19 évi hó n.

(Aláírás.)

Bittermann Nándor és Fia könyv- és könyvnyomdájából Zomborban.

## ENGUSZ JÓZSEF

uri divatáru üzlete  
megnyílt, a korzón, a  
nagyőzsde mellett.

3-1

### A RADIOGENVIZ

(Radiumemanatio)

ivó- és fürdőkúra alakjában legjobban pótolja a gasteini kúrát.

A Radiogenviz használata javulva van: csusz, köszvény, zsábák (ischias), neurastheniánál, hüdéseknél, a tabetikusok lancináló fájdalmai ellen, valamint aggkori gyengeségnél

### ! RADIOGENISZAP !

60-szor radioaktívabb a fangónál, kitűnő fűlészívő-szer izzadmányoknál; többször is használható, tehát olcsó.

Radiogenviz és Radiogeniszap kapható

Zomborban:

NÉMET I.

varosi gyógyszerárában, a nagy szerb templom mellett. 6-5

Prospektust és irodalmat ingyen küld a főraktár: Alte k. k. Feld-apotheke, Wien, I., Stefanplatz 8.

1371/kig. 1910. szám.

### Árverési hirdetmény.

Kossuthfalva községnek körülbelül 12000 holdat kitevő vadászterülete 1910. évi május hó 27-én d. e. 10 órákor a község háza tanácstermében megtartandó nyilvános szóbeli árverésen 1910. évi július hó 1-től 1916. évi június hó 30-ig terjedő időre hasznos bérbe adatik.

Árverési feltételek a hivatalos órák alatt a községi elöljáróságnál megtudhatók.

Kossuthfalva, 1910. május hó 9-én.

2-1 KÖZSÉGI ELŐLJÁRÓSÁG.

## Eladó birtok.

Baranya megyében, Velény község határában 52 kataszteri hold birtokomat szabad kézből eladom, két különálló melléképületekkel bíró beltelekkel együtt.

Levélbeli, ugyszintén személyes megkeresések eszközölhetők

NAGY ANTALNÁL

Velény, 8-8

U. p. Szabad-Szent-Király (Baranya megye).

## Vármegyei közgyűlés.

Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága 1910. évi május hó 19-én és a szükséghez képest a következő napokon mindenkor délelőtt 9 órakor Zombor város közgyűlési nagytermében rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:

1. Az országgyűlés egybehívására vonatkozó legkegyelmesebb királyi meghívó levél meghirdetése.

2. Valiás- és közoktatástügyi miniszter rendelete a volt titeli sajkás zászlóaljhoz tartozott községek kereskedőinek ösztöndíjlapítványa tárgyában.

3. Selmec és Bélakánya város átírata a parlament munkaképességének helyreállítása tárgyában.

4. Budapest székesfőváros közönségének átírata az ököritói tűzkárosultak segélyezése tárgyában.

5. Jász-Nagykun Szolnok vármegye közönségének átírata a képviselőház március 21-iki közgyűlésén a kormány egyes tagjai ellen elkövetett támadások tárgyában.

6. Fogaras vármegye alispánjának átírata Kisberivó tűzkárosultjainak segélyezése tárgyában.

7. Somogyvármegye közönségének átírata Somodor község tűzkárosultjai részére adandó segély iránt.

8. A vármegye alispánjának előterjesztése a béregi jegyzői lak átalakítása tárgyában.

9. Alispáni előterjesztés a Péterréve község közdülők közutjairól készített törzskönyvek hitelesítése tárgyában.

10. Alispáni előterjesztés a Regőce község közdülők közutjairól készített törzskönyvek hitelesítése tárgyában.

11. Alispáni előterjesztés Szeghegy község országos vásár engedélyezése iránti kérése tárgyában.

12. Alispáni előterjesztés a kir. törvényszéknek kitépítésére megszerzett 60,000 korona összeg kifizetésének időpontja tárgyában.

13. A vármegyei árvaszék előterjesztése Sztrajkov Milorád és János elhelyezése után felmerült és behajthatlan költség törlése iránt.

14. Harn János felebbezése Palona községének a tanító javadalomhoz tartozó kert bekerítését megtagadó határozat ellen.

15. Kiss János és társai felebbezése Mélykut község közbirtokosságának a szervezkedés kimondása és szervezeti szabályok alkotása tárgyában hozott határozata ellen.

16. Bodicsai Sándor felebbezése Bajmok községnek a toronyóra költségei tárgyában hozott határozata ellen.

17. Dr. Wilhelm Ignác felebbezése Doroszló községnek az orvosi laképítést megtagadó határozata ellen.

18. Buschbacher József felebbezése Apatin községnek Schiebli Antal részére ingatlan eladásából kifolyólag kiadandó szerződés tárgyában hozott határozata ellen.

19. Gáspár Dezaóné felebbezése Csantavér községnek fizetés felemelését megtagadó határozata ellen.

20. Eberhard András felebbezése Csátalja községnek irnok-végrehajtó fizetésének felemelése tárgyában hozott határozata ellen.

21. Matajcz Szabó Mária felebbezése Hercszántó községnek a segélyezést megtagadó határozata ellen.

22. Dr. Glücksthal Adolf felebbezése Zenta városnak a husvágó bódék felállítására tárgyában.

23. Zenta város tanácsának felebbezése a város közönségének Kikirics Sándor élőfái tárgyában hozott határozata ellen.

24. Szárich Géza felebbezése Zenta városnak a közig. tanácsnoki állás betöltése, illetve ideiglenes helyettes kirendelése tárgyában hozott határozata ellen.

25. Hirschl Herman felebbezése Zenta városnak a nevezettel kötött szerződés felbontása tárgyában hozott határozata ellen.

26. Biró János felebbezése Zenta városnak a nevezett fia részére utalványozandó tanulmányi segély tárgyában hozott határozata ellen.

27. Bergel Mór felebbezése Zenta városnak Homolya Máté temetési segélye tárgyában hozott határozata ellen.

28. Molnár Sz. Vince felebbezése Zenta városnak a XIII. sz. bolthelyiség bérleti joga átruházása tárgyában hozott határozata ellen.

29. Berzeneczy Domokos felebbezése Zenta városnak a városi mérnöknek a parcellázásokban való részvétele tárgyában hozott határozata ellen.

30. Temesváry János és Barna János felebbezése Zenta városnak a kövezési munkálatok vállalatba adása tárgyában hozott határozata ellen.

31. Skutera Mária felebbezése Zenta városnak a megnevezett lakbére tárgyában hozott határozata ellen.

32. Szabó Ilona felebbezése Zenta városnak a megnevezett díjazása tárgyában hozott határozata ellen.

33. Szekfü Ferenc felebbezése Zenta városnak a szegedi fa- és fémipariskolánál létesített ösztöndíj összegének felemelése tárgyában hozott határozata ellen.

34. Roheim Károly és fiai felebbezése Zenta városnak a rakpart kövezéséhez szükséges kőanyag beszerzése tárgyában hozott határozata ellen.

35. Patócs Gergely felebbezése Zenta városnak Döme Péter belkézbesítő helyettesi tésé tárgyában hozott határozata ellen.

36. Németh György felebbezése Zenta városnak a nevezett fizetése visszatartott részének kiszolgáltatása tárgyában hozott határozata ellen.

37. Adám Sámuel felebbezése Magyar-kanizsa városnak az árvaszéki tölteki és számvévi állásoknak ideiglenes helyettesül való betöltése tárgyában.

38. Magyar-kanizsa város orvosainak felebbezése a városnak az orvosok lakbérére tárgyában hozott határozata ellen.

39. A magyar-kanizsai g. kel. szerb hitközség felebbezése Magyar-kanizsa városnak az említett felekezeti segélyének megvonása tárgyában hozott határozata ellen.

40. Schöbel Miklós János felebbezése Magyar-kanizsa városnak az anyakönyvvezető-helyettesi állás jellegének és javadalmasításának megállapítása tárgyában hozott határozata ellen.

41. Magosi Lukács Peter és társai felebbezése Magyar-kanizsa városnak egy harmadik bordélyház felállításának engedélyezése tárgyában hozott határozata ellen.

42. Csikós György felebbezése Magyar-kanizsa város tanácsának Kiss József Sódar pázstorrá való választása tárgyában hozott határozata ellen.

43. Dégay Kálmán felebbezése Magyar-kanizsa városnak a nevezett helyettesítési díjak tárgyában hozott határozata ellen.

44. Freund Illés felebbezése Obecse községnek Bérity Dóra óvodó végkielégítése tárgyában hozott határozata ellen.

45. Szendula Sándor felebbezése Szenttamás községnek házhelyek kiosztása és eladása tárgyában hozott határozata ellen.

46. Özvegy Milosev Milutiné felebbezése Szenttamás községnek fia utáni tartási költségek fedezése tárgyában hozott határozata ellen.

47. Szeffried József és társai felebbezése Martonos községnek a g. keleti szerb lelkész fűtési átalánya tárgyában hozott határozata ellen.

48. Petrovits Koszta és társai felebbezése Felsőkabol községnek az orvosi lak vétele tárgyában hozott határozata ellen.

49. Petrovits Szevén és társai felebbezése Nádálja községnek az V. elemi népiskola építése körül megállapított munkatöbblet költségeinek fedezése tárgyában hozott határozata ellen.

50. Balogh Lajos s. jegyző felebbezése Tiszakálmánfalva községnek a községi irnoki állásnak községi s. jegyzői állássá való átválttatása tárgyában hozott határozata ellen.

51. Petrovits Szevén és társai felebbezése Nádálja községnek a házszámzás tárgyában hozott határozata ellen.

52. Dorotity Ottilia felebbezése Boldog-

asszonyfalva községnek a részére megállapítandó tiszteletdíj tárgyában hozott határozata ellen.

53. Gohl Puhl Rozália felebbezése Csurog községnek nevezettnek fizetésfelemelése tárgyában hozott határozata ellen.

54. Szavkov István és társa lovasrendőrök felebbezése Nádálja községnek a lovasrendőrök lótartási átalányának felemelése tárgyában hozott határozata ellen.

55. Vadász Pál bajai mérnök felebbezése Tündéres községnek az utcák és terek szabályozása tárgyában hozott határozata ellen.

56. Milosev Tódor zsablyai lakos felebbezése Zsablya községnek a hetipiac bérlőjének kártalanítása tárgyában hozott határozata ellen.

57. Weisz Adolf felebbezése Bácsgyulafalva községnek a községi orvos személyi pótlékának megszavazása tárgyában hozott határozata ellen.

58. Hajdu Soma felebbezése Cservenka községnek a husvizsgálati szabályrendelet tárgyában hozott határozata ellen.

59. Kemény Hermann felebbezése Bácsalmás községnek a husvizsgálati szabályrendelet tárgyában hozott határozata ellen.

60. Palánka község határozata az anyakönyvi kivonatokért befolyó díjaknak hovafor-  
fordítása tárgyában.

61. Ugyanannak határozata a fogyasztási és italdó kezelési jutalékának hovafor-  
fordítása tárgyában.

62. Opalánka község határozata Kuszli Gyula segédjegyző napidijai és költségei tárgyában.

63. Palánka község határozata a mezőgazdasági háziipartanfolyam anyagi támogatása tárgyában.

64. Wekerlefalva község határozata a községi tenyészkanok ápolási díjainak megállapítása.

65. Palánka község határozata a gyepmesteri fizetésnek felemelése tárgyában.

66. Wekerlefalva község határozata a községi szolga fizetésének javítása tárgyában.

67. Ugyanannak határozata az építési alaphól ideiglenes kölcsön felvétele tárgyában.

68. Palánka község határozata özv. Dreher Ferencének adandó segély tárgyában.

69. Dunabökény község határozata járda-  
építés tárgyában.

70. Felsőszentiván község határozata Per-  
czel Mór 1848/9-iki honvédtábornok szobor-  
költségeihez adandó hozzájárulás tárgyában.

71. Dunacséb község határozata a kántor-  
tanítói lak kerítésének elkészítése tárgyában.

72. Ugyanannak határozata a tűzoltó egye-  
sület segélyének felemelése tárgyában.

73. Dunabökény község határozata a legelő  
feljavítás és partbiztosítás tárgyában.

74. Palánka község határozata a jégszük-  
séglet biztosítása tárgyában.

75. Szépliget község határozata a köz-  
dülő és határdülő utak kitűzése körül mű-  
ködő bizottsági tagok napidijjai tárgyában.

76. Ugyanannak határozata a határhalmok  
rendezése tárgyában.

77. Dunacséb község határozata legelő-  
bérlet tárgyában.

78. Ugyanannak határozata a toronyóra  
javítása tárgyában.

79. Ugyanannak határozata a községi bel-  
vizek levezetésére szolgáló munkálatok biz-  
tosítására.

80. Palánka község határozata az ismeret-  
len árvák követelésének hova fordítása iránt.

81. Dunabökény község határozata az  
alsórégi töltések javítása tárgyában.

82. Palánka község határozata özv. Plesz  
Györgyné részére adandó segély tárgyában.

83. Palánka község határozata Hesz Fri-  
gyes községi irnok drágasági pótléka tár-  
gyában.

84. Ugyanannak határozata a polgári is-  
kolában egy mosókonyha építése tárgyában.

85. Palona község határozata kisbírák  
fizetésének felemelése tárgyában.

86. Bajmok határozata az óvodó személyi  
pótléka tárgyában.

87. Ugyanannak határozata egy takarítói  
állás szervezése tárgyában.

88. Ugyanannak határozata két tanítónak közügyességben való kiképzése tárgyában.
89. Militics határozata a harangozó fizetés emelése tárgyában.
90. Ugyanannak határozata a gyógyszerum beszerzése tárgyában.
91. Hódság határozata az anyakönyvi díjak hovafoordítása tárgyában.
92. Ugyanannak határozata a csendőrségi laktanyabérlethez való hozzájárulás tárgyában.
93. Ugyanannak határozata ingatlan eladása tárgyában.
94. Ugyanannak határozata a dijuokok napidijának felemelése tárgyában.
95. Ugyanannak határozata a csendőrlaktanya bérletéhez való újabb hozzájárulás tárgyában.
96. Ugyanannak határozata járdák, ereszcatornák létesítése, utcák és terek fásítása tárgyában.
97. Ugyanannak határozata a fonógyár és régi szőlők közti ingatlan részlet eladása tárgyában.
98. Pincéd határozata telekkönyvi betétmásolatok beszerzése tárgyában.
99. Katymár határozata a kisbírák ruházata tárgyában.
100. Bácsordas határozata két havi irnokfizetés felhasználása tárgyában.
101. Bogyán határozata a vadászati bérjövdelem mikénti elszámolása tárgyában.
102. Madaras határozata az utcák és terek szabályozása tárgyában.
103. Hódság határozata a szegény- és járványkórház építése tárgyában.
104. Paripás határozata a községi pénz tárnok személyi pótléka tárgyában.
105. Szilberek határozata Léh György segédjegyző jutalmazása tárgyában.
106. Ugyanannak határozata a községi segédszemélyzetnek jutalmazása tárgyában.
107. Rém határozata a jegyzői lak kutjának és kerítésének elkészíttetése tárgyában.
108. Ugyanannak határozata kölcsön felvétele tárgyában.
109. Rém határozata a községi jegyző kártalanítása tárgyában.
110. Tatabáza határozata hitelátruházás tárgyában.
111. Katymár határozata a husvizsgálóhelyettes kiképzésteretési költségei tárgyában.
112. Vajszka—Bogyán határozata az előjárók, segéd- és kezelőszemélyzet fizetése és napidijairól alkotott szabályrendeletének módosítása tárgyában.
113. Pincéd határozata a fogyasztási adóellenőr jutalmazása tárgyában.
114. Bogyán határozata Petrity Antal nagyvendéglős bérletének elengedése tárgyában.
115. Vajszka határozata faiskola elkerítése és kertész fizetésemelése tárgyában.
116. Pacsér határozata artézi kútfurási költségeihez való hozzájárulás tárgyában.
117. Bácskertes határozata az orvos személyi pótléka tárgyában.
118. Szond határozata Gombos Éva segélyezése tárgyában.
119. Ugyanannak határozata a legelőgazdálkodás vezetése fejében megszavazott tiszteletdíjak tárgyában.
120. Pacsér határozata az ottani csordás fizetésének megállapítása tárgyában.
121. Sztapár határozata a fogyasztási adóellenőr jutalmazása tárgyában.
122. Bácskertes határozata a „Kucska érdekelttség” mezei közös dűlő ntainak átvétele tárgyában.
123. Bajsa határozata a községi szolgálk fizetésemelése tárgyában.
124. Gombos határozata a fogyasztási és italadó beszedési jutalék kintalványozása tárgyában.
125. Apatin határozata Fuderer Jakab és neje részére eladott ingatlan tárgyában.
126. Szond határozata a jégszükséglet beszerzése tárgyában.
127. Gombos határozata a bába személyi pótléka tárgyában.
128. Csantavér határozata Nagy Sándor segédjegyző 6 havi szabadságolása tárgyában.
129. Apatin határozata a bába működési és látogatási díjának megállapítása tárgyában.
130. Bácsfeketehegy határozata az iparostanonciskolai tanítók fizetésfelemelése tárgyában.
131. Bácsszentiván határozata a községi orvos fuvardíjának megállapítása tárgyában.
132. Apatin határozata 3 drb villamos utcai ivilámpa létesítése tárgyában.
133. Sztapár határozata a végrehajtó lakbérére tárgyában.
134. Apatin határozata a villamos közvilágítás fejlesztése tárgyában.
135. Bácsszentiván határozata a vágóhid kibővítéséhez szükséges ingatlanvétel tárgyában.
136. Szilágyi határozata a szervezési szabályrendelet módosítása tárgyában.
137. Bácskertes határozata egyesek részére eladott ingatlan tárgyában.
138. Kishegybes határozata Mengel Vilmos és tarse céggel kötött homokbördási szerződés tárgyában.
139. Petrőc határozata az anyakönyvi kivonati díjak hovafoordítása tárgyában.
140. Kiszács határozata utcai gyalogjárók létesítése tárgyában.
141. Piros és Ujfutak határozata a szülész női díjak tárgyában.
142. Tisztaistvánfalva és Piros határozata az irnoki állás átszervezése tárgyában.
143. Dunagálos határozata a községi adóhátralékok leírása tárgyában.
144. Dunagálos határozata házhelyek adományozása iránt.
145. Kölpény határozata az óvodaépítés és kölcsönfelvétel tárgyában.
146. Kiszács határozata a fogyasztási adók kezelése tárgyában.
147. Kiszács határozata a rendőrség ruháilletménye tárgyában.
148. Okér határozata a rendőri ruházat megváltása tárgyában.
149. Béreg, Cservenka, Veprőd, Csávoly, Ujverbász, Hercegszántó, Gara községek határozatai az anyakönyvi díjak átengedése tárgyában.
150. Ujverbász határozata a kereskedők és iparosok egyesületének segélyezése tárgyában.
151. Ugyanannak határozata a községi díjnak fizetésének felemelése tárgyában.
152. Veprőd határozata a róm. kath. iskolai könyvtár segélyösszegének utalványozása tárgyában.
153. Ugyanannak határozata özv. Straub Józsefné segélyezése tárgyában.
154. Kucora határozata hidmérleg beszerzése és a vonatkozó szabályrendelet alkotása tárgyában.
155. Cservenka határozata a szertéskert eladása tárgyában.
156. Ujverbász határozata dr. Ott Ferenc munkadíjának utalványozása tárgyában.
157. Bácskeresztúr határozata a tankönyvek beszerzési költsége tárgyában.
158. Felsőszentiván és Gara községek határozatai a községi közmunka mikénti megváltása tárgyában.
159. Felsőszentiván határozata a csendőrségi istálló berleti szerződése tárgyában.
160. Regőce község határozata iskola és tanítói lakás építése tárgyában.
161. Gara határozata Babits Lajos segédjegyző szabadsága tárgyában.
162. Bácsborsód határozata a községi kisbírák és előfogatos drágasági pótléka tárgyában.
163. Béreg határozata a védőtöltés alaphól felveendő kölcsön tárgyában.
164. Csantavér község határozata a csantavéri h. é. vasut engedélyesének tonna-kilometrikus tüzletkezelési szerződés elfogadása iránti kérelme tárgyában.
165. Béreg község határozata a baja—bezdán—zombor apatini h. é. vasut segélyezése tárgyában.
166. Temerin község határozata községi földék bérbeadása tárgyában.
167. Magyarakanizsa város határozata a városháza építési munkálatainak vállalatba adása tárgyában.
168. Magyarakanizsa város határozata a szervezési szabályrendelet egyes rendelkezéseinek módosítása tárgyában.
169. Magyarakanizsa város határozata a Fehér Imre részére adott bérlet tárgyában.
170. Ugyanannak határozata Gyulai János hátralékának törlése tárgyában.
171. Zenta város határozata a Rudics Farkassal az iskola céljaira ajándékozott ingatlanra vonatkozólag kötött szerződés tárgyában.
172. Zenta város határozata a Vautus Károllyal és Bűu Orbánnal kötött haszonbéri szerződés tárgyában.
173. Zenta város határozata az ifj. Kis Bicskei Mihállyal és társaival kötött haszonbéri szerződés tárgyában.
174. Ugyanannak határozata a Sándor Imrével kötött haszonbéri szerződés tárgyában.
175. Ugyanannak határozata a Rabaközi Józseffel és Szőgi Lukácsal kötött haszonbéri szerződés tárgyában.
176. Ugyanannak határozata a Tarnai Pállal és Sándor Imrével kötött haszonbéri szerződés tárgyában.
177. Ugyanannak határozata a Tóth Gergellyel kötött haszonbéri szerződés tárgyában.
178. Ugyanannak határozata a Gulyás Ferencel és Gulyás Antallal kötött haszonbéri szerződés tárgyában.
179. Ugyanannak határozata Farkas Mihály ápolási díjainak törlése tárgyában.
180. Ugyanannak határozata Molnár Gergely ápolási díjainak törlése tárgyában.
181. Ugyanannak határozata Homolya Máté előleghátralékának törlése tárgyában.
182. Ugyanannak határozata Kecskés Antal szállítási költségei hátralékának törlése tárgyában.
183. Ugyanannak határozata Dukát József utóállítási költségei hátralékának törlése tárgyában.
184. Ugyanannak határozata Kaszás Nándor Kálmán utóállítási költségei hátralékának törlése tárgyában.
185. Ugyanannak határozata Kiss András és társai utóállítási költségei hátralékának törlése tárgyában.
186. Czinner Ignác zentai lakos kérelme zálogházi tüzlele óvadékának és a szedhető kölcsöndíjak összegének meghatározása iránt.
187. Zenta város határozata a Kard-, Thököly-utca és az u. n. Fényszarusi lejáró kikövezése tárgyában.
188. Ugyanannak határozata a Varga Mátyásnéval közterület eladása iránt kötött szerződés tárgyában.
189. Ugyanannak határozata a Bergel Szelénnel kötött boltbérleti szerződés érvényének meghosszabbítása tárgyában.
190. Ugyanannak határozata a Polgár (Goldstein) Dáviddal kötött egyezség tárgyában.
191. Ugyanannak határozata a Szabados Rezsővel kötött boltbérleti szerződés érvényének meghosszabbítása tárgyában.
192. Ugyanannak határozata a Pollák N. Nándorral kötött boltbérleti szerződés érvényének meghosszabbítása tárgyában.
193. Ugyanannak határozata a Szlavnity Istvánnal kötött boltbérleti szerződés érvényének meghosszabbítása tárgyában.
194. Ugyanannak határozata a szegényházban miséző lelkész tiszteletdíjának megállapítása tárgyában.
195. Ugyanannak határozata az iparostanonciskolai IV. rajztanítói állás szervezése tárgyában.
196. Ugyanannak határozata a gazdasági munkásbázis kerítésimunkálatainak vállalatba adása tárgyában.
197. Ugyanannak határozata a polgári iskola épületének megvételéhez szükséges kölcsön felvétele tárgyában.
198. Zenta város polgármesterének előterjesztése az 1910. évben megejtendő általános városi képviselőválasztások elnökének kiküldetése iránt.
199. Zenta város határozata a Fodor Mihály részére átengedett közterület tárgyában.
200. Ugyanannak határozata a Tóth Horgosi Jánossal a részére átengedett közterület tekintetében kötött szerződés tárgyában.
201. Kiszács, Ujszivác, Szilágyi és Dunabökény község határozata az 1909. évi anyakönyvi kivonati díjak hovafoordítása tárgyában.

202. Ada község határozata az ada-moholi villamosági részvénytársaságnak átengedett terület tárgyában.

203. Mohol község határozata a Ganz-féle villamosági részvénytársaság és a Pesti kereskedelmi bank között létrejött megegyezés tárgyában.

204. Ada község határozata a Ganz-féle villamosági r. t. és a Pesti kereskedelmi bank között létrejött megegyezés tárgyában.

205. Ugyanannak határozata a fogyasztási adókezelők jutalmazása tárgyában.

206. Ugyanannak határozata Aradszky Ulászló jegyző jutalmazása tárgyában.

207. Obecse község határozata az alapokból vett kölcsönök kamatainak visszatérítése tárgyában.

208. Ugyanannak határozata a fogyasztási adóbérlő könyvelőjének jutalmazása tárgyában.

209. Ugyanannak határozata a jegyzői irodahelyiségnek átalakítása tárgyában.

210. Ugyanannak határozata a szegényházi lakók ruhazattal történt ellátása tárgyában.

211. Ugyanannak határozata a községi építletek tartozási költsége tárgyában.

212. Ugyanannak határozata a község ingatlanairól szerkesztett telekkönyvi betétek rendezése folytán felmerült költségek tárgyában.

213. Ugyanannak határozata Sikoparia Dusáu segédjegyző drágasági pótléka tárgyában.

214. Péterréve község határozata az anyakönyvi díjak átengedése tárgyában.

215. Obecse község határozata a községi szolgák drágasági pótléka tárgyában.

216. Ugyanannak határozata Farkas Jánosné után felmerült szállítási költség leírása tárgyában.

217. Ugyanannak határozata Czvejanov Dina és Herczog Mór esküdtek jutalmazása tárgyában.

218. Ugyanannak határozata Varnyu Miklós községi kézbesítő drágasági pótléka tárgyában.

219. Ugyanannak határozata Laczkovits Pál községi kézbesítő drágasági pótléka tárgyában.

220. Ugyanannak határozata a községi szegényházi lakók ellátása tárgyában.

221. Mohol község határozata Karakás Szimó óvadékanak törlése tárgyában.

222. Ugyanannak határozata Kelemen Ferenc iskolaalap tartozásának törlése tárgyában.

223. Martonos község határozata a járdák után felmerült költségek tárgyában.

224. Turja község határozata a községi óvónő fizetésének felemelése tárgyában.

225. Ugyanannak határozata a községi pénztárnok fizetésének felemelése tárgyában.

226. Ugyanannak határozata a községi végrehajtó fizetésének felemelése tárgyában.

227. Szenttamás község határozata a kisegítő irnok segélyezése tárgyában.

228. Martonos község határozata a körös éri meder felmerési költsége tárgyában.

229. Mohol község határozata a róm. kath. és gör. keleti felekezeti sírasóknak díjazása tárgyában.

230. Sajkásgyörgye határozata legelőterület bérlete tárgyában.

231. Ugyanannak határozata a községi tanerők nyugdíjárulékának a közpénztárból leendő fedezése tárgyában.

232. Nádálja határozata a községi I. irnoki állásnak segédjegyzői állásá leendő átszervezése tárgyában.

233. Sajkásgyörgye határozata az állami iskolai beiratai díjaknak a közpénztárból leendő fedezése tárgyában.

234. Tiszakálmánfalva határozata a községi alkalmazottaknak a munkásbiztosító pénztárnál való bejelentése tárgyában.

235. Ugyanannak határozata egy ingyenes népkönyvtár létesítése tárgyában.

236. Titel határozata a főispáni beiktatási ünnepélyre kiküldött tagok utiköltsége tárgyában.

237. Ugyanannak határozata dr. Polgár Gusztáv k. orvos fuvarátalánya tárgyában.

238. Ugyanannak határozata a községi

alkalmazottaknak betegség vagy baleset esetén való biztosítása tárgyában.

239. Ugyanannak határozata 4 mezőri állás nevezése tárgyában.

240. Ugyanannak határozata a vágóhid udvarában téglaburkolat létesítése tárgyában.

241. A titeli rétkezelő bizottság határozata özv. Prugits Jeca végkielégítése tárgyában.

242. A titeli járás összes községeinek határozata a járási kisegítő irnoki állás szervezése tárgyában.

243. Zsabya község határozata fogyasztási ellenőrök tiszteletdíja tárgyában.

244. Ugyanannak határozata a fogyasztási adó mérséklése tárgyában.

245. Ugyanannak határozata a szegény iskolásgyermek felruházása tárgyában.

246. Csurog határozata hullaszállító kocsik beszerzése tárgyában.

247. Ugyanannak határozata az adófőkönyvek nyilvánosítási munkálatainak díjazása tárgyában.

248. Ugyanannak határozata az 1909. év folyamán anyakönyvi kivonatok és családi értesítők díjai című befolyt 68 kor. díjnak az anyakönyvvezető részére leendő kiutalványozása tárgyában.

249. Ugyanannak határozata a napidíjak és utiköltségek tárgyában.

250. Dunagárdony határozata a 20 koronás és ezen aluli állami és a 2 kor. 80 filléres utadótételeknek a réti pénzből való fedezése tárgyában.

251. Dunagárdony község határozata a fogyasztási adó jelesleg hovatfordítása tárgyában.

252. Felsőkabol határozata az 5% betegápolási pótdónak a közpénztárból való fedezése tárgyában.

253. Mozsor határozata Avemária Adámnak adományozott házhely tárgyában.

254. Mozsor határozata a községi alkalmazottaknak betegség vagy baleset esetén félelvi javadalmazás megadása tárgyában.

255. Nádálja község határozata az ártézi kut furási költségeknek megtagadása tárgyában.

256. Sajkáslak határozata a községi alkalmazottaknak betegség vagy baleset esetén való biztosítása tárgyában.

257. Zsabya határozata a községi iskolába járó tanköteleseknek ingyenes tankönyvekkel való ellátása tárgyában.

258. Zsabya járás községeinek határozata a kir. járásbírósnak tkvi hatósággal leendő felruházása tárgyában.

259. Özv. Haberer Alajosné titeli lakossal kötött szerződés jóváhagyása tárgyában.

260. Sajkászentiván határozata iskola-telek vétele tárgyában.

261. Alsókabol határozata a tankötelesek tankönyveinek a közpénztár terhére leendő beszerzése tárgyában.

262. Ugyanannak határozata a községi alkalmazottaknak betegség vagy baleset esetén félelvi javadalom megadása tárgyában.

263. Boldogasszonyfalva határozata a fogyasztási adónak a közpénztárból leendő fedezése tárgyában.

264. Ugyanannak határozata a községi felső földek után adók megváltása tárgyában.

265. Ugyanannak határozata egy kisbírói állás szervezése tárgyában.

266. Ugyanannak határozata az 1909. évi községi számadások megvizsgálása tárgyában.

267. Csurog határozata egy kisbírói állás szervezése tárgyában.

268. Ugyanannak határozata a mezőőrök és pásztorok díjainak beszedése tárgyában.

269. Ugyanannak határozata a Magyarországi községek szövetségébe való belépés tárgyában.

270. Sajkáslak határozata a községi iskolák államosítása tárgyában.

271. Tiszakálmánfalva határozata a kisdudóvoda fűtési átalánya tárgyában.

272. Titel határozata a községi rendőrség fizetésének felemelése tárgyában.

273. Ugyanannak határozata a Miksits Márk-féle utca kikövezése tárgyában.

272. Ugyanannak határozata Rozenthal Fülöpné segélyezése tárgyában.

275. Ugyanannak határozata két mély kut furása tárgyában.

276. Ugyanannak határozata Vlach Szevén segélyezése tárgyában.

277. Ugyanannak határozata özv. Santa Eleonóra és Muits Tósa segélyezése tárgyában.

278. Ugyanannak határozata özv. Mihajlovics Szaveta segélyének felemelése tárgyában.

279. Titel határozata Jerkov Katalin segélyezése tárgyában.

280. Ugyanannak határozata jég beszerzése tárgyában.

281. Ugyanannak határozata Rác Mária segélyezése tárgyában.

282. Ugyanannak határozata özv. Mikits Istvánné segélyezése tárgyában.

283. Ugyanannak határozata Suvakov Tanaszia segélyének felemelése tárgyában.

284. Titeli rétkezelő bizottság határozata Popov Milorád részére 2000 korona végkielégítés megszavazása tárgyában.

285. Ugyanannak határozata a réti örök javadalmazásának felemelése tárgyában.

286. Ugyanannak határozata az 1909. év végével mutatkozó 910000 korona réti pénzfelhasználásnak a községek között leendő szétosztása tárgyában.

287. Zsabya határozata Krga Novák jutalmazása tárgyában.

288. Mozsor határozata a községi előfogatosok bérének felemelése tárgyában.

289. Ugyanannak határozata Czveity Máté segélyezése tárgyában.

290. Ugyanannak határozata özv. Bosznity Nátá segélyezése tárgyában.

291. Nádálja határozata a zsabyai kir. járásbírósnak telekkönyvi hatósággal való felruházása esetén tervbe vett építkezéshez való hozzájárulás tárgyában.

292. Ugyanannak határozata 1909. évi pótköltségvetése tárgyában.

293. Ugyanannak határozata a vármegyei utadónak, fogyasztási adónak stb. közpénztárból való kifizetése tárgyában.

294. Ugyanannak határozata tűzifecskendő és gőzfertőtlenítő gépkészítői tanfolyamra való kiküldés tárgyában.

295. Sajkásgyörgye határozata az állami gazdasági ismétlőiskolai tanító pótléka tárgyában.

296. Ugyanannak határozata a községi tanítók irószertalánya tárgyában.

297. Ugyanannak határozata Vrbaski Natália és Ticseric Ferenc tanulók segélyezése tárgyában.

298. Ugyanannak határozata a postamesternek lakbér hozzájárulása tárgyában.

299. Ugyanannak határozata Greskovits Henrik szabadsága tárgyában.

300. Sajkászentiván határozata a képzési és nevelési alap kamatainak mikénti felhasználása tárgyában.

301. Ugyanannak határozata a község összes alkalmazottainak betegség vagy baleset esetén 20 héten át teljes javadalmazása tárgyában.

302. Ugyanannak határozata Ranczinger Ferenc segélyezése tárgyában.

303. Dunagárdony község határozata a fecskendő kezelési tanfolyamra küldendő egyén költségei tárgyában.

304. Felsőkabol határozata Magarasevits Zorka óvónő személyi pótléka tárgyában.

305. Ugyanannak határozata a napidíjak felemelése tárgyában.

306. Ugyanannak határozata a községi kiküldöttek zombori úti átalányának megállapítása tárgyában.

307. Ugyanannak határozata az alakitandó önkéntes tűzoltó egyesület segélyezése tárgyában.

308. Mohol határozata a villamos lámpák elhelyezése tárgyában.

309. Mozsor határozata új toronyóra beszerzése tárgyában.

310. Ugyanannak határozata a tanítói melleképület átvétele és többlet költségei tárgyában.

311. Ugyanannak határozata dr. Benedek Jakab körorvos részére megszavazott tűzifa tárgyában.

312. Ugyanannak határozata az előjáróság fizetésének emelése és községi jegyző személyi pótléka tárgyában.
313. Ugyanannak határozata Sandorov Szávané részére megszavazott 2 öl tűzifa tárgyában.
314. Ugyanannak határozata Zsivánov György ösztöndíjának felemelése tárgyában.
315. Ugyanannak határozata Kanazir Szlavkó segélyezése tárgyában.
316. Ugyanannak határozata Niks ts Péter segélyezése tárgyában.
317. Ugyanannak határozata Jovanovits Mladen kiskoru unokái eltartása tárgyában.
318. Ugyanannak határozata Dombromirov Péter községi rendőr gyermekeinek gyógykezelése tárgyában.
319. Ugyanannak határozata Freiburger Róza szülész női fizetés felemelése tárgyában.
320. Csurog határozata Moszlovára Szima és társai k. kisbírák földhasznélvezete tárgyában.
321. Ugyanannak határozata Popovits László kat. nyilvántartó fizetési előlege tárgyában.
322. Ugyanannak határozata Rajkov Daniló és társai községi előfogatosok földhasznélvezete tárgyában.
323. Ugyanannak határozata a községi favágó és piactisztító fizetésének felemelése tárgyában.
324. Ugyanannak határozata a községi bikaápolók díjainak felemelése tárgyában.
325. Dunagárdony határozata az iskolai tantermek és tautói lakok kifestése tárgyában.
326. Ugyanannak határozata Szubotin Mladen segélyezése tárgyában.
327. Ugyanannak határozata községi irnoki állás megszüntetése és aljegyzői állás szervezése tárgyában.
328. Dunagárdony határozata az előjáróság és az összes alkalmazottak napidíjának megállapítása tárgyában.
329. Ugyanannak határozata Tomín Gyóka után maradt kiskoru árváinak mikénti segélyezése tárgyában.
330. Ugyanannak határozata Katity Mladen kisbíró fizetésének felemelése tárgyában.
331. Ugyanannak határozata a községi bíró, albíró, pénztárnok, közgyám és 4 esküdt fizetésfelemelése tárgyában.
332. Ugyanannak határozata a leteleplendő idegenekre kiszabandó legelődíj kivétele tárgyában.
333. Ugyanannak határozata az 1907. évi XIX. t. c. értelmében a kerületi munkásbiztosító pénztárba belépni köteleseknek baleset esetén fél évig a teljes javadalmazás megadása tárgyában.
334. Ugyanannak határozata a községi iskolaszolga fizetésfelemelése tárgyában.
335. Ada község határozata a község háza és nagyvendéglő villanyvilágítása tárgyában.
336. Ada község határozata a templom mögötti kiserét bérbeadása tárgyában.
337. Alsóköböl határozata Novkov Milorád tanuló segélyezése tárgyában.
338. Ugyanannak határozata két tanítónő tiszteletdíja tárgyában.
339. Boldogasszonyfalva határozata Mirits Borisláv segélyezése tárgyában.
340. Ugyanannak határozata a Jegricska barán felépült kőhid külföldi költségei tárgyában.
341. Ugyanannak határozata a községi kertész fizetésének felemelése tárgyában.
342. Ugyanannak határozata a réti kutak és itatók jókarbantartása tárgyában.
343. Ugyanannak határozata a vármegyei utadó és orsz. betegápolási pótadónak a közpénztárból leendő fedezése tárgyában.
344. Csurog határozata a község fútcájának rendezése tárgyában.
345. Ugyanannak határozata Haiduska Ignác és társa kártalanítása tárgyában.
346. Csurog határozata Vuicskov Mariska segélyezése tárgyában.
347. Ugyanannak határozata a községi orvosok fuvardíjátálynának felemelése tárgyában.
348. Ugyanannak határozata Kalenity Nikola községi kisbíró tiszteletdíja tárgyában.
349. Ugyanannak határozata Hinterlang Borbála községi szülész női fizetési előlege tárgyában.
350. Ugyanannak határozata a marhalevel-kezelői díjaknak a községi jegyző részére leendő átengedése tárgyában.
351. Csurog határozata a községi előjáróság, segéd és kezelőszemélyzet fizetésének rendezése tárgyában.
352. Ugyanannak határozata a községi s. jegyző lakbérémeleése tárgyában.
353. Ugyanannak határozata a marhalevel-kezelő s. jegyző lakbérémeleése tárgyában.
354. Ugyanannak határozata Kozarcsév Jovan községi lámpagyújtogató fizetésfelemelése tárgyában.
355. Alsóköböl határozata a gör. kel. párbér megváltása tárgyában.
356. Tündéres határozata Jakonits János és Jakonits Jánosné tanítók fizetésének felemelése tárgyában.
357. Titel határozata a Sajkáslak felé vezető hegyoldal eladása iránt.
358. Sajkásgyörgye határozata a bikaistálló átalakítása tárgyában.
359. Zsabyai járási községek határozata az őszi és tavaszi rendes közgyűlések együttes megtartása tárgyában.
360. Zsabyai főszögabirónak jelentése a boldogasszonyfalvai takarékpénztár elnökévé s Trenka Kálmán tb. szögabirónak ugyanott alelnökké történt megválasztása tárgyában.
361. Kerény község határozata a fogyasztási adóellenőrök fizetésfelemelése tárgyában.
362. Kerény község határozata artézi kut furatása tárgyában.
363. Bácsgyulafalva község határozata a tűzifecskendő kezelési tanfolyamra küldendő költségeinek megszavazása tárgyában.
364. Oszivác határozata az „Erzsébet liget” létesítése tárgyában.
365. Órszállás község határozata az órszállási italadó ellenőrző közeg alkalmazása tárgyában.
366. Órszállás község határozata utcáinak, tereinek szabályozása tárgyában.
367. Vepród község képviselőtestületének határozata Faller Alajos községi jegyző személyi pótléka tárgyában.
368. Ada község határozata Oravecz István községi pótadójának leírása tárgyában.
369. Bátmonostor község határozata a külföldre behajthatlan követelések leírása iránt.
370. Sajkásgyörgye határozata az 1909. évi számadás felülvizsgálati költségeinek fedezése tárgyában.
371. Bátmonostor község határozata külföldre adók szaporodásba hozatala iránt.
372. Zenta város határozata a rendőralap megszüntetése tárgyában.
373. Szenttamás község határozata a behajthatlan községi követelések tárgyában.
374. Körmebányai siketnémeteket gyámolító egyesület kérvénye segélyiránt.
375. Országos színészegyesület kérelme anyagi támogatás iránt.
376. Gróf Leiningen Westerburg Károly emlékének emelendő emlékmű költségeihez adandó hozzájárulás iránt.
377. A magyar földrajzi társaság tudományos bizottságának kérelme a nagyalföld beható tanulmányozás költségeihez adott évi hozzájárulásnak felemelése iránt.
378. Az országos gyermekszanatórium-egyesület kérelme az egyesület pártoló tagjaként leendő belépés iránt.
379. Vakokat gyámolító országos egyesület megkeresése Tamaskó József vak fiú kiképzés ideje alatti ellátás költségeinek felerészben való fedezése iránt.
380. Délvidéki földmivelők gazdasági egyesületének kérvénye anyagi támogatás iránt.
381. A bácsalmási és hódási járásbeli községek összes segéd- és kezelőszemélyzetének kérelme az alkalmazottak helyzetének javítása iránt.
382. Zombory Lajos levéltári segéd kérelme nyugdíjazása iránt.
383. Özv. König Gáborné kérelme özvegyi nyugdíjának megállapítása iránt.
384. Zsigmond Géntér kérvénye Zsigmond Gyula nyugd. jegyző nyugdíjának folyósítása

illetve annak a külföldön leendő élvezhetőségének megengedése iránt.

385. Baruszkovits Katalin kérvénye temetési segély és járulék folyósítása iránt.

386. Szkaliu Benó kérvénye nyugdíjának megállapítása iránt.

387. Szendy Istvánné kérvénye özvegyi nyugdíj és nevelési járulék iránt.

388. Gferer, Seboch és Grossmann előmunkálati engedélyesek kérvénye a baja-bezdán—zombor—apatin—szondi h. é. vasut segélyezése iránt.

389. Bács, Palona, Bácsujlak, Bácsstóváros, Palanka, Dérnye, Boróc, Vajszka és Bogyán községek kérvénye a bacsujfalu—bácsstóvárosi trvh. utzakasznak a törvényhatóság utalózatából leendő kibagyasása és helyébe a bács—bácsstóvárosi község felvétele és kiépítése iránt.

390. Bácsgyulafalva község kérvénye a kerény—kossuthfalvai trvh. utzakasznak át-helyezése iránt.

391. Piros község kérvénye a piros—ujvidéki község a törvényhatósági község hálózatába leendő felvétele és kiépítése iránt.

392. Dunabökeny község kérvénye a bacsstóváros—dunabökenyi község, valamint a dunabökenyi hajóállomáshoz vezető utnak a törvényhatóság utalózatába leendő felvétele és kiépítése iránt.

393. Ada község kérvénye az ada—topolyai községi közut építési költségeihez 120,000 korona hozzájárulás megadása iránt.

394. Kishegyes község kérvénye a kishegyesi rakodó állomáshoz vezető utnak a törvényhatósági község hálózatába leendő felvétele és kiépítése iránt.

395. Monostorszeg község kérvénye a megyei utalózatból leendő segélyezés iránt.

396. Ferubach Gyula magyarkanizsai polgári iskolai tanítónak kérvénye tanulmányi ut céljaira segély adományozása iránt.

397. Kemény Hermann bácsalmási körállatorvosnak segély iránti kérelme.

398. Özv. Bogschütz Józsefné sz. Kreibich Franciska kérvénye kegydíj és nevelési járulék iránt.

399. Özv. Németh Lászlóné sz. Bakota Mária kérvénye kegydíj és nevelési járulék iránt.

400. Özv. Loznov Emilné sz. Szvicsevits Mária kérvénye kegydíj és nevelési járulék iránt.

401. Özv. Parczel Jánosné sz. Hummel Janka kérvénye özvegyi nyugdíj, esetleg kegydíj iránt.

402. Özv. Dajbukát Lukácsné kérelme özvegyi ellátás vagy pedig a férje által befizetett nyugdíjjárulékok visszatérítése iránt.

403. Péterréve 1907., Szentfűlöp 1908., Vajszka 1908., Tiszakálmánfalva 1908., Paripás 1908., Madaras 1908., Alsóköböl 1908., Tisztaistvánfalva 1908., Petróc 1908., Topolya 1908., Urszentiván 1908., Topolya 1907., Bácsstóváros 1907., Szilbacs 1908., Csatalja 1908., Mozsor 1908., Sajkáslak 1908., Bajmok 1907., Militics 1908., Csantavér 1908., Magyarkanizsa 1908., Szenttamás 1907., Péterréve 1908. évi közpénztár számadásai.

404. Órszállás, Katymár, Bácskertes 1910. évi költségvetései.

405. Felsőköböl 1909., Ujverbász 1909., Béreg 1910., Martonos 1909. évi pótköltségvetései.

## HIRDETÉSEK.

**SIPOS FERKÓ** karmester elfogad tanítványokat hegedű, cimbalom és csellóra, valamint cimbalomhangolást is elvállal. Lakása: Thököly-ut 31.

**Aki** legjobban szer-  
 :: készített, ::  
 teljesen függet-  
 len nagy napilapot járattatni  
 :: fizesse elő ::  
**Az Ujság**-ot!



**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**

Egy évre . . . K 28.—  
 Félévre . . . „ 14.—  
 Negyedévre . „ 7.—  
 Egy hónapra . „ 2.20



**AZ UJSÁG** terjedelme rendszeren  
 28—32—36 oldal. Vasárnap és  
 ünnep-  
 napokon **60—100** oldal.

MEGRENDELÉSI CIM:

**AZ UJSÁG** kiadóhivatala  
 BUDAPEST, VII. ker., Rákóczi-ut 54-ik szám.

**- Valódi brünni szövetek -**  
 az 1910. évi tavaszi és nyári idényre.  
 Egy szelvény 1 szelvény 7 korona.  
 3.10 m. hosszú 1 szelvény 10 korona.  
 elegendő teljes férő- 1 szelvény 12 korona.  
 ruhához 1 szelvény 15 korona.  
 (kabát, nadrág és mellény) 1 szelvény 17 korona.  
 ára csak 1 szelvény 18 korona.  
 1 szelvény 20 korona.  
 Egy szelvényt fekete szalonruhához 20—K-ért épügy  
 felöltő-szöveteket, turista-lodent, selyemkangart gyári  
 áron kívül a mindenütt ismert megbízható és szolid  
 posztgyári raktár  
**Siegel-Imhof, Brünn 95.**  
 :: Minták ingyen és bérmentve. ::  
 Nagy előnyre szolgál mindenkinek, ha szövet-  
 szükségletét directe a gyártás helyén, Siegel-  
 Imhof cégnél rendel. Óriási forgalma miatt  
 állandóan a legnagyobb választék a legújabb  
 szövetekből. **SZABOTT, LEGOLCSÓBB ÁRAK!**  
 Bármily kis megrendelés teljesen szigorúan  
 20—14 mintahű és figyelmes.

**A nagyközönség figyelmébe!**  
 Van szerencsém Zombor város és környéke  
 .. közönségét tisztelettel értesíteni, hogy ..  
**könyvkötészetemet**  
**- dobozkészítésre -**  
 berendeztem. Amidőn ezt a n. é. közönség szives  
 tudomására adom, egyben értesitem, hogy e szak-  
 mába vágó mindennemű **dobozkészítést** elvállalok.  
**Községek figyelmébe!** **Kataszteri birtokiv rendező**  
**dobozok állandóan raktáron.**  
 Könyvkötő munkák a legrövidebb idő alatt jutányos árak mellett készíttetnek.  
 Kérem a nagyérdemű közönség szives támogatását.  
 Tisztelettel  
**GROMILOVITS ANDRÁS,**  
 50-16 **könyvkötő.**  
 ZOMBOR. Zrínyi-utca 1. szám.  
**Egy jó házból való fiu tanoncúl felvétetik.**

**HIRDETÉSEK**  
 FELVÉTELEK  
 LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN.

**A magyar királyi államvasutak nyári menetrendje.**  
 ÉRVÉNYES 1910. ÉVI MÁJUS HÓ 1-ÉTŐL.

Oda						Budapest—Zimony—Belgrád.						Vissza			
gyorsv.	szem. v.	szem. v.	gyorsv.	szem. v.	szem. v.			szem. v.	szem. v.	gyorsv.	szem. v.	szem. v.	gyorsv.		
7.10	7.45	12.50	3.20	6.25	10.10	ind.	BUDAPEST k. p. u.	érk.		9.40	1.05	1.50	7.30	10.00	
10.14	12.34	5.23	6.36	10.46	4.02	érk.	SZABADKA	ind.		4.50	7.50	8.43	2.07	6.37	
10.30	1.44		6.48	5.35	5.20	ind.	SZABADKA	érk.	7.24		9.38		1.21	6.25	
	2.13			6.06	5.52		Csantavér		6.51				12.53	6.06	
11.03	2.40		7.22	6.27	6.22		Topolya		6.26		9.07		12.31	5.51	
11.22	3.10		7.41	6.53	7.03		Kishegyes-Báscsokony		5.56				12.08	5.33	
11.37	3.28		7.55	7.11	7.25		Ujverbász		5.34		8.38		11.45	5.16	
11.51	3.47			7.30	7.46		Ókér		5.05				11.19	5.01	
12.03	4.03			7.47	8.13		Kiszács		4.47				11.04	4.47	
12.20	4.24		8.37	8.09	8.35	érk.	UJVIDÉK	ind.	4.23		7.55		10.42	4.29	

Oda														Szeged-Rókus-Szabadka-Dálya						Vissza					
szem. v.	szem. v.	szem. v.	sz. v.	gy. v.	sz. v.	tvssz.	sz. v.	sz. v.	sz. v.	gyorsv.	szem. v.	szem. v.	sz. v.	sz. v.	sz. v.	sz. v.	sz. v.	sz. v.							
3.05	7.48	11.80	3.12		4.55	6.34	10.20	ind.	SZEGED-ROK.	érk.				7.25	10.48	2.57	7.58	10.01	12.17						
3.23	8.05	11.47	3.31		5.12	7.01	10.37		Röszke					7.10	10.33	2.42	7.39	9.42	11.58						
3.38	8.20	12.02	3.46		5.29	7.28	10.52		HORGOS					6.54	10.21	2.28	7.26	9.26	11.45						
3.52	8.33	12.15	4.00		5.42	7.51	11.05		Királyhalom					6.41	10.09	2.14	7.14	9.10	11.32						
4.07	8.46	12.28	4.16		5.55	8.12	11.20		Pallás					6.27	9.55	2.01	7.03	8.54	11.19						
4.19	8.57	12.40	4.29		6.06	8.31	11.32	érk.	SZABADKA	ind.				6.15	9.44	1.50	6.53	8.35	11.05						
5.00	10.25	1.45		6.55	7.00			ind.	SZABADKA	érk.	7.20					1.03	6.02		10.41						
5.27	10.54	2.12			7.30				Tavankut		6.45					12.40	5.36		10.14						
5.47	11.16	2.32		7.27	7.56				Bajmok		6.22		8.49			12.33	5.19		9.16						
6.19	11.47	3.04		7.53	8.35				Nemesmilitics		5.29		8.21			11.47	4.41		9.17						
6.33	12.01	3.18		8.06	8.55			érk.	ZOMBOR	ind.	5.05		8.09			11.30	4.25		8.59						
7.20	12.26	4.00		8.28					Bácsszentiván				7.46			10.55	4.00		8.29						
7.35	12.39	4.13		8.39					Szond				7.34			10.37	3.46		8.07						
7.49	12.53	4.27		8.52				érk.	GOMBOS	ind.			7.19			10.22	3.31		7.45						
9.18		5.37		9.48				ind.	ERDŐD	érk.			6.23			9.17			6.08						
9.30		5.49		9.58				érk.	DÁLYA	ind.			6.11			9.05			5.60						

Oda				Kiskunhalas-Regőce				Vissza			
v. v.	v. v.	v. v.	v. v.	v. v.	v. v.	v. v.	v. v.	v. v.	v. v.	v. v.	v. v.
3.46	12.27	6.17	ind.	KISKUNHALAS	érk.	5.28	2.27	11.16			
3.57	12.40	6.30		Kopolya		5.17	2.14	11.03			
4.11	12.57	6.45		Fehértó		5.03	1.57	10.42			
4.27	1.16	7.02		Terézhalom		4.48	1.40	10.25			
4.53	1.50	7.20		Jánoshalma		4.37	1.27	10.12			
5.21	2.30	7.40		Mélykut		4.10	1.24	9.40			
5.44	2.53	8.01		Rudics		3.50	1.21	9.11			
5.52	3.01	8.09	érk.	BÁCSALMÁS	ind.	3.42	1.20	9.00			
6.16	3.30	8.4	ind.		érk.	3.32	1.21	8.24			
6.36	3.52	9.02		Madarász puszta		3.16	1.01	8.04			
6.49	4.10	9.09		Madaras		3.08	1.05	7.54			
6.57	4.18	9.16		Sanac puszta		3.01	1.04	7.37			
7.17	4.38	9.25		Katymár		2.50	1.02	7.24			
7.29	4.50	9.35		Legyen puszta		2.39	9.58	7.03			
7.45	5.06	9.47	érk.	REGŐCE	ind.	2.25	9.40	6.45			

Oda				Szabadka-Baja-Bátaszék				Vissza			
sz. v.	sz. v.	sz. v.	sz. v.	sz. v.	sz. v.	sz. v.	sz. v.	sz. v.	sz. v.	sz. v.	sz. v.
4.33	10.32	1.57	7.05	ind.	SZABADKA	érk.	8.33	1.08	6.15	10.10	
5.17	11.16	2.41	7.49		Csikéria		7.53	12.18	5.27	9.20	
5.57	11.53	3.24	8.40		Bácsalmás		7.22	11.47	4.56	8.49	
6.03	11.59	3.30	8.46		Almás		7.07	11.21	4.43	8.33	
6.35	12.30	4.13	9.17		Bácsbokod-Borsód		6.36	10.49	4.12	8.02	
7.17	1.10	4.55	9.59	érk.	BAJA	ind.	5.51	10.05	3.28	7.18	
7.27	1.20	5.05	10.09	ind.	BAJA	érk.	5.41	9.55	3.18	7.08	
8.04	1.57	5.42	10.46	érk.	BÁTASZÉK	ind.	5.02	9.16	2.39	6.29	

Oda				Óbecse-Ujvidék				Vissza			
sz. v.	v. v.	sz. v.	sz. v.	sz. v.	v. v.	sz. v.	v. v.	sz. v.	v. v.	sz. v.	v. v.
4.20	9.45	3.45	ind.	OBECESE	érk.	6.59	12.43	7.31			
4.42	10.11	4.07		Bácsföldvár		6.38	12.20	7.10			
5.07	10.31	4.27		Csurog		6.22	11.53	6.53			
5.27	11.02	4.47		Zsalya		5.58	11.19	6.26			
5.44	11.18	5.02		Boldogasszonyfalva		5.44	10.46	6.11			
6.06	11.45	5.25		Temerin		5.28	10.28	5.55			
6.15	11.54	5.34		Tisztaistvánfalva		5.12	9.59	5.35			
6.28	12.09	5.47	érk.	VASKAPU	ind.	4.58	9.43	5.19			
6.29	12.13	5.53	ind.	VASKAPU	érk.	4.57	9.42	5.18			
6.53	12.40	6.17	érk.	UJVIDÉK	ind.	4.32	9.15	4.53			

Oda				Baja-Ujvidék				Vissza			
sz. v.	v. v.	sz. v.	sz. v.	sz. v.	v. v.	sz. v.	v. v.	sz. v.	v. v.	sz. v.	v. v.
4.00	7.22	1.15	ind.	BAJA	érk.	8.53	3.23	7.00			
4.11	7.32	1.25		Baja-szállásváros		8.46	3.15	6.52			
4.25	7.45	1.38		Vaskut		8.31	2.59	6.36			
4.51	8.10	2.01		Gara		8.10	2.37	6.10			
5.09	8.34	2.16		Regőce		7.55	2.17	5.47			
5.37	9.15	2.39		Orszállás		7.38	1.40	5.25			
5.56	9.47	2.56		Gádor		7.14	1.10	4.58			
6.15	10.06	3.14		Nenadics		6.55	12.41	4.34			
6.25	10.16	3.23	érk.	ZOMBOR (étk.)	ind.	6.45	12.30	4.23			
2.30	6.51	3.46	ind.		érk.	5.53	11.20		5.40		
2.37	6.57	3.52		Zombor-vásártér		5.46	11.13		5.31		
2.47	7.07	4.02		Fernbach-szállás		5.37	11.04		5.22		
2.55	7.16	4.11		Zsárkóvács		5.29	10.56		5.15		
3.09	7.30	4.25		Sztapár		5.15	10.42		5.01		
3.28	7.49	4.44		Szilberek		5.00	10.28		4.45		
3.39	8.00	4.56		Militics 27. sz. őrház		4.42	10.10		4.32		
3.55	8.10	5.06		Hódság		4.32	10.02		4.21		
4.22	8.35	5.31		Paripás		4.13	9.45		4.01		
4.36	8.49	5.45		Parrag		3.53	9.25		3.40		
4.55	9.16	6.03	ind.	Szépliget	érk.	3.25	9.07		3.15		
5.09	9.30	6.17		Bulkeszi		3.11	8.55		3.01		
5.24	9.45	6.30		Petrőc-Dunagálos		3.01	8.44		2.50		
5.49	10.10	6.55		Ofutak		2.32	8.16		2.21		
6.12	10.31	7.17	érk.	UJVIDÉK	ind.	2.07	7.51		1.55		

Oda				Ujvidék-Vaskapu-Titel				Vissza			
sz. v.	v. v.	sz. v.	sz. v.	v. v.	sz. v.	sz. v.	v. v.	sz. v.	v. v.	sz. v.	v. v.
6.54	5.25	ind.	UJVIDÉK	érk.	6.00	3.11					
7.18	5.55		VASKAPU		5.33	2.48					
7.44	6.24		Káty		5.06	2.29					
7.55	6.40		Tiszakálmánfalva		4.43	2.10					
8.10	7.03		Sajkásszentiván		4.25	1.55					
8.24	7.22		Tündéres-Dunagárdony		4.04	1.41					
8.37	7.40		Sajkáslak		3.48	1.29					
8.50	7.54	érk.	TITEL	ind.	3.32	1.15					

Oda				Szeged-Rókus-Zenta				Vissza			
sz. v.	v. v.	sz. v.	sz. v.	v. v.	sz. v.	sz. v.	v. v.	sz. v.	v. v.	sz. v.	v. v.
4.20	1.34	ind.	SZEGED-ROKUS	érk.	8.58	6.05					
4.40	1.58		Röszke	ind.	8.38	5.45					
4.57	2.17	érk.	HORGOS	ind.	8.20	5.27					
4.58	2.35	ind.	HORGOS	érk.	7.57	4.59					
5.16	2.58		Martonos		7.39	4.41					
5.42	3.24		Magyarkanizsa		7.25	4.26					
6.04	3.55		Adorján		6.56	3.57					
6.29	4.20	érk.	ZENTA	ind.	6.30	3.30					

Oda				Hegyes-Feketehegy-Palánka				Vissza			
v. v.	v. v.	v. v.	v. v.	v. v.	v. v.	v. v.	v. v.	v. v.	v. v.	v. v.	v. v.
7.10	3.20	7.47	ind.	HEGYES-FEKETEHEGY	érk.	5.44	11.17	5.22			
7.29	3.42	8.07		Flórapuszta		5.24	10.58	5.02			
7.47	3.55	8.26		Kula		5.13	10.47	4.51			
7.57	4.05	8.36		Béla-puszta		4.45	10.25	4.30			
8.10	4.34	8.49		Torzsa		4.33	10.13	4.19			
8.34	5.04	9.11		Urszentiván-Pincéd		4.16	10.00	4.01			
8.50	5.28	9.27		Szilbács		3.51	9.35	3.37			
9.21	6.14	9.38		Szépliget		3.40	9.24	3.26			
9.53	6.50	10.09	érk.	PALANKA	ind.	3.00	8.18	2.35			

Oda				Szabadka-Óbecse				Vissza			
v. v.	sz. v.	sz. v.	sz. v.	v. v.	sz. v.	sz. v.	v. v.	sz. v.	v. v.	sz. v.	v. v.
4.37	11.43	1.39	ind.	SZABADKA	érk.	8.30	11.04	5.25			
5.08	12.15	2.11		Békova		8.01	10.34	4.57			
6.19	1.34	3.25	érk.	ZENTA	ind.	6.40	9.12	3.37			
7.47	2.20	5.17		Ada		5.26	8.25	2.19			
8.10	2.40	5.32		Mohol		5.05	8.12	2.02			
8.30	2.57	5.52		Pétterréva		4.39	7.53				

Könyv- és könyomdai műintézet.



TELEFONSZÁM: 18.

**B Á C S K A**

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY KIADÓHIVATALA.

***Bittermann Nándor és Fia***  
*Zombor, vármegye palota.*

**Gyors és pontos kiszolgálás. Méltányos árak.**

Folyóiratok, szépirodalmi és szaklapok, tudományos és közgazdasági művek, iskolai értesítők, röpiratok, gyászjelentések, váltók, táblázatok, számlák, levélfejek, névjegyek, eljegyzési és esketési kártyák, sima és dombornyomatu monogrammok, falragaszok, körlevelek, táncvigalmi meghívók, táncrendek, étlapok stb. minden e szakmába vágó munkák magyar,  dalmát, szerb és német nyelven készíttetnek 

**osinos és izléses kiállításban.**

**Papir- és írószerek a bevásárlási áron.**

**Könyvkötőmunkák**

**elfogadtatnak és a kiállítási áron szállítatnak.**

**Községi nyomtatványokból  
nagy raktár.**

## Zombor város üzleti : tájékoztatója. :



Alapított 1869.

### WALIENT JÓZSEF

saját készítményű

## cipőraktára

Zombor, Zrinyi-utca 12.

Ajánlja mindennemű saját készítményű  
cipőt.

Mérték szerinti megrendelések a legrö-  
videbb időn belül pontosan és szolidan  
eszközöltenek.



**A Magyar Nyugdíjbiztosító Rt** zombori  
képviseletége **Spitzer Márk és Fia.**  
Biztosít bárkinek — orvosi vizsgálat nélkül  
— aggkori nyugdíjat, rokkantsági járadékot,  
özvegyi nyugdíjat és végkielégítést. Kereske-  
dőköt és iparosokat 1 korona heti befizetéssel  
biztosítunk. Felvilágosítást szívesen adunk.

**Bogdán István hentesárú üzlete** Zrinyi-utca.  
Ajánlja a n. é. közönségnek kintinően  
pácolt füstölt húst, sonkát, karajt, lapockát,  
ugyszintén frissen olvasztott zsírt, hájat, zsir-  
nak való vastag szalonnát legolcsóbb ár és  
pontos kiszolgálás mellett.

**Bognármester Szívós Dezső** Zombor, Thö-  
köly (Apatini)-ut 20. Tilli-féle ház. —  
Elvállal hintó, automobil és gazdasági mun-  
kákat. Szolid árak. Pontos kiszolgálás.

**Butor-, üveg-, porcellán-, lámpa- és kép-  
keret raktár: Scherer M.** Zombor,  
Kossuth Lajos-utca. Kárpított butorjavítás,  
képkeretelés és üvegezés. E szakmába vágó  
bármilyen munkák vidéken is elvállaltatnak.

**Berger R. szénkereskedő** Zombor, Rókus-  
utca 21. — Belföldi és porosz kőszén,  
továbbá kocsz és vágott fa kicsinyben blom-  
birozott zsákokban jutányos árban házhoz  
szállítva. Kocsz és szén waggonként nálam  
megrendelhető.

**Cukrász.** A legjobb sütemények és legiz-  
letesebb torták, ugyszintén mindig friss  
és természetes izzel töltött bonbonok és a  
legizletesebben kiállított fagyaltok a legfan-  
tasztikusabb modellekben csakis **Nagy János**  
cukrásznál kapható. Széchenyi-körút 11. sz.

**Czeisel József gépműhelye** Zombor. — El-  
vállal artézi kutak furását, vízvezetékek  
és fűrdőberendezéseket, bármily vasszerke-  
zetek és lakatos munkákat, gazdasági cikkek  
készítését. Az ipar legújabb vívmánya.  
Autogén hegesztési telep.

**Ehrlich Nándor fia épület- és diszműbádogos**  
(Rákóczi-ut). Fűrdők, vízvezetékek és  
központi fűtők saját tervezésében készít-  
tetnek. Szakmába vágó összes munkákat  
szavatosság mellett elvállalom.

**Fényképezési műterem. Mándits P.** fény-  
képezési műterme a nagy szerbtemplom  
mellett. Készít fényképeket a legolcsóbb árak  
mellett, ugymint: 6 drb kabinetkép 8 kor.,  
6 drb vizitkép 4 kor. és 6 drb legfinomabb  
levelező-lap 3 korona.

**Gabbitza György és Társa urí és női cipész**  
Zombor, Kossuth Lajos-utca. Saját ké-  
szítményű cipőraktár. Mértékszerinti megren-  
delések gyorsan és szolidan eszközöltenek.  
Valódi amerikai cipők nagy raktára.

**Házi iparilag előállított FEHÉRNEMŰEK**  
a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig. —  
Délmagyarország legszebb áruháza Zombor-  
ban a „Menyasszonyhoz.“ — Nagy raktár  
divatkelmekben és vászonneműekben. — Cég-  
tulajdonos: **Spitzer Sándor.** Kossuth Lajos-  
utca.

**Hirth János üveg-, porcellán- és lámpa-  
raktára** (Kossuth Lajos-utca). Bőrönd  
elárusítás. E szakmába vágó munkálatokat  
jótállás mellett elvállalom.

**Hangszerkészítő. Raab Károly** Zombor,  
Zrinyi- és Orgona-utca. Szabadka:  
Damjanits- és Bajza-utca. Legnagyobb kiköl-  
csönző intézet külön e célra tartott zongorák  
és pianóknak. Állandó raktár elsőrendű  
Stengl Testvérek, Koch és Korzelt, Lanberger  
és Glasz-féle zongorák és pianóknak. —  
Részletfizetésre is. — Javítások és hangolások  
szakszerűen végeztenek.

**Ha épít, vagy házat javítja:** homokot,  
meszet, beocsini elsőrendű portland és  
román cementet, cement-, keramit- és fayance-  
lapokat legolcsóbban beszerezheti **Göszl Pál**  
építő anyagkereskedőnél Zombor, Thököly-ut  
18. Telefonszám 67. — Cimre tessék ügyelni.

**Iparosok találkozó helye Lutz Simon** ven-  
dégloznál Thököly-ut 24. Kintinő ételek!  
Valódi tiszta borok! Dreher-sörkimérés!

**Kiárusítás.** Más vállalkozás miatt **Spitzer**  
**Vilmos** divatruháza teljes kiárusítást  
rendez. Az összes raktáron levő gyapjuszövet,  
vászon, selyem, flanel, mcsóruk, szőnyeg tete-  
mesen olcsó árai általános feltűnést keltenek.

**Kiseb kőmívesmunkákat,** ugymint: átala-  
kításokat, javításokat, fűrdőkádákat,  
fayance- és keramit burkolatokat, rabc és  
betonmunkákat legszolidabb árak mellett vállal  
**Szávits János** kőmívesmester Zombor, Orgona-  
utca 38.

**Különlegességi** dohány és szivarok, a leg-  
jobb **szivarkahüvelyek**, mindenfajú szip-  
kák, manilából készült gyékényes szivar-  
tárcák, Piatnik-féle játékkártyák, bélyegek és  
váltók kaphatók a zombori különlegességi  
dohánytözsdeben, **Gruda Pálnál.** — Postai  
megbízások legpontosabban.

**Lauer Károly urí és női cipész** Zombor,  
Zrinyi-utca 8. sz. — Készít a legkénye-  
sebb igényeknek megfelelő női, valamint  
férfi cipőket és diszeszímákat. Pontos kiszol-  
gálás. Méltányos árak.

**Műorás és ékszerész: Keszler Dezső**  
Zombor, Kossuth Lajos-utca, Frey-féle  
ház. Dus raktár mindennemű arany-, ezüst-,  
tula-, nikkel-, zseb-, fali- és ingaórákban,  
arany- és ezüstművekben. Bámulatos olcsó  
árak. Valódi berndorfi- és china-ezüst árak.

**Műbutorasztalos. Pfarr Pál** Thököly-ut 20.  
Elvállal a legmodernebb rajz szerint  
fényezett, valamint matt butorok készítését.  
Lelkiismeretes munka. Szolid árak.

**Mrákovits Gyula** elsőrangú mű-selyem-  
kelmefestő és vegyszeti ruhatisztító  
Zombor. Gyűjtőüzlet: a nagy szerbtemplom  
közeliében, Bajai-utca 11. Iparüzem-telep:  
Malom-utca 10. Mindennemű ruhák festése  
és tisztítása a legújabb rendszer szerint. —  
Feltűnő olcsó árak.

**Nikkelezés.** Mindennemű tárgyak újra  
nikkelezését, ezüstözését, aranyozását,  
valamint csillárok újra csiszolását a legjutá-  
nyosabb árak mellett elvállal „**MERKUR**“  
nikkelezési vállalat Telep-utca 5. 50-17

**Oláh János kovácsműhelye** Zombor, Thö-  
köly-ut 20. — Elvállal 1 évi jótállás  
mellett hintók és kocsik vasalását, továbbá  
gazdasági cikkek készítését a legszolidabb  
árak mellett.

**Ruhákat** vegyileg tisztít és fest pontos és  
gyors kiszolgálás mellett **Husveth István**  
vegytisztító és festőgyár Zombor.

**Schlieszer Testvérek divatruháza** Zombor.  
Minden idényre legnagyobb választékban  
kapható divatkelme, divatselyem, fekete szö-  
vetek, angol és francia batisztok, szőnyegek.  
Versenyez legelőkelőbb fővárosi cégekkel vá-  
laszték és árakban.

**Steiner Lajos cim- és műfestő** Zombor,  
Rókus-utca. Választási zászlókat a leg-  
jutányosabb árban szállít.

**Sirkövek,** továbbá mindennemű kőfaragó  
és márványmunkák szakszerű készítését  
vállal **ifj. Stempel Samu** kőfaragó Zombor,  
Rákóczi-ut 41. sz. — Nagy raktár kész sir-  
emlékek és butor-márványlapokban. Márvány-  
fűrészelés és csiszolás.

**Szuppek Gyula** Zombor, üvegudvar. —  
Üveg, porcellán, lámpa, tükör és tábla-  
veg gyári raktár. — E szakmában legna-  
gyobb és legolcsóbb bevásárlási forrás.

**Stebler Antal műorás, ékszerész és vésnök**  
Zombor, főutca. Nagy raktár minden-  
nemű arany-, ezüst- és briliáns ékszerék,  
valamint alpaca- és china-ezüst dísz tárgyak-  
ban. Meglepő olcsó árak. Javítások azonnal  
eszközöltenek. Zalogházi becsús. MÁV. órás.

**Szpevák Béla műbutorkészítő** Zombor,  
Kalap-utca 2. Készít kizárólag finom  
butorokat a legjutányosabb árak mellett.

**Schön Adolf könyv-, zenemű-, papirkeres-  
kedés és könyvkötészet** Zombor, Kos-  
suth Lajos-utca. Alapítva 1852-ben.

**Schneider János nyerges és kárpitos**  
Zombor, Bezdáni-utca 7. — Elvállal e  
szakmába vágó mindennemű munkákat. —  
**Billárdok** áthuzása jutányos árak mellett  
eszközöltenek.

**Teltsch Gáspár optikus, kötszerek és bő-  
röndgyára** (Kossuth Lajos-utca). Villanyos  
berendezések, csillárok és villanykellékek olcsó  
beszerzési forrása.

**Több új ház** Zomborban a város legforgal-  
masabb utcáin eladó. A házak adó- és  
tehermentesek. — Bővebb értesítést ad **dr.**  
**Mátits Márton.**

**Tartalékos tiszték** legelőkelőbb szereltet-  
nek fel **Knipl János** elismert legszolidabb  
egyenruházati üzletében Zombor, Bajai-utca  
4. szám.

**Tilger Mihály** Zombor, Könyök-utca 15. sz.  
Ajánlja saját készítményű **sodronyfonat**,  
valamint **fonott löszört** és mindennemű kész  
**sodronyszövetet** és **szitaárut**. Vidéki megren-  
delések azonnal eszközöltenek.

**Ugry István kályhás és agyagárugyáros**  
Bezdáni-ut 39. sz. Mintaraktár Erzsébet-  
tér 4. (Szemes-ház.) Ajánlja saját gyártmányu  
I-a Chamotte kályhát, tűzhelyeit stb. árut.  
Javítások, átrakások jótállás mellett pontosan  
eszközöltenek.

**Virágkoszornok és csokrok, virágkosarak**  
stb. a legmodernebbül és legolcsóbban  
készít **Goesser Antal** Rákóczi-ut 42. szám. —  
Telefonszám 129. — Diszoklevéllel kitüntetve.

**Zombori Iparosok Árucarnoka.** Bácska  
legnagyobb butorraktára. — Elsőrendű  
kárpitosműhely. — Eladások részletfizetésre is.